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DECZEMBER MASODIKA.
A NEW YORKI OSZTRÁKOK CSÁSZÁRJÜBILEUMÁHOZ.

Előttem fekszik két meghivó. Az 
egyik egy szombaton megtartandó 
hangversenyre és bálra, a másik egy 
szerdán, deezvmber másodikán a new 
yorki római katholikus székesegyház­
ban megtartandó nagymisére szól.

A hangverseny és bál. a nagymise is 
er/// czélt szolgál. Megünneplését an­
nak. hogy hatvan év előtt Ferencz Jó­
zsef egy államcsíny révén lett osztrák 
császárrá.

Annak a napnak, 1848 deezember 
má<odikának hatvanadik évfordulóját 
ülik meg most hangversenynyel és bál­
lal. nagymisével a New Yorkban élő 
osztrákok. Nekünk magyaroknak ez el­
len semmi kifogásunk sem lehet. Ha 
az Amerikába kivándorolt és itt letele­
pedett osztrákok Ízlésének megfelel, 
hogy a szabadság földjén öröm tüzeket 
gyújtsanak a nyers erőszak diadalának 
évfordulóján, teljék benne a kedvük. 
Szavunk sincsen hozzájuk. De az ellen 
már igenis van szavunk, kemény és 
dörgedelmes szavunk, hogy meghívóik­
ban azt mondják, hogy a jubiláris ün­
nepségeken résztvesznek a new yorki 
osztrák ÉS MAGYAR kolóniának tag­
jai. Ez ellen lelkünk és toliunk egész 
erejével tiltakozunk. Mer'/ nem akar­
juk. hogy az amerikai nép szemében 
meghazudtoljuk Kossuth Lajost, aki 
1852-ben AZÉRT jött ki Amerikába, s 
akit akkor CSAKIS AZÉRT fogadott 
Amerika népe hódoló tisztelettel és ra­
jongó szeretettel, mivel éppen a deczem- 
bcr második i eseményeket brutális tör­
vényszegésnek. felháborító alkotmány- 
sértésnek bélyegezte.

Ferencz Józsefet mi magyarok csak 
ISfiT óta ismerjük. Annakelőtte nyíl­
tan bevallott ellenségünk volt. S külö­
nösen 1848 deezember másodikén mint 
Magyarország legkonokabb ellensége 
lépett ki Ferencz József a gyerekszobá­
ból, a gyerekszobából egyenesen a 
ha r ezt érre ellenünk, magyarok ellen. 
És amit az osztrák császár attól a de­
ezember másodikétól kezdve, amelyről 
azt hazudjék most, hogy mi new yorki 
magyarok is megjubiláljuk, egészen 
181)7 junius 8-áig tett, az, már ameny- 
nyire Magyarország s a magyar nemzet 
jön tekintetbe, — máshoz pedig ne­
künk semmi közünk, — a törvénytelen­
ségek, a brutalitások hosszú sora volt.

Deezember másod ika, amelyet ime 
most New Yorkban is megünnepelnek 
templomban és korcsmában, nagymisé­
vel és tánczczal, deezember másod ika 
soha sem Ferencz Józsefre, sem az osz­
trákokra nézve nevezetes nem lett vol­
na, ha azon a napon nem tiporták vol­
na lábbal Magyarországnak királyi es­
küvel szentesített törvényeit, ha azon 
a napon Bécsben el nem határozták 
volna azt, hogy lánczokba verik a ma­
gyar nemzetet, hogy elrabolják tőle 
azt. amit a „magyar félistenek taná­
csa“ emberfeletti fáradozások árán ki­
vívott. Azon a deezember másodikán 
határozták el Bécsben, hogy kiszívják 
a magyar nemzetnek szive vérét s ak­
kor mondotta a most jubiláló császár 
a ma írvar nemzet jogos követeléseire 
való tekintettel: Alkotmányom a kard!

Igaz, irtain nemrég egy ugyanezen 
alkalomból megiródott czikkemben, 
igaz, hogy azok a megrendítő esemé- 
nvek a múlté. Igaz. hogy 1867-ben a 
magyar nemzet megkötötte Ferencz Jo- 
zeffel a békét. S igaz végül az is, hogy 
a magyar nemzet 1867 óta a lehető leg- 
lojálisabban gyakorolta a felejtés, a 
hagyományos fátyolborit ás mestersé­
gét. — Felejteni szép, emberi dolog.
A megbocsátás az emberi szívnek legne­
mesebb tulajdonsága. Azt azonban 
nem írják sem a természet törvényei, 
sem a vallásos érzületek, hogy az em­
ber elmenjen a volt ellenségéhez, s vele 
együtt megünnepelje éppen annak a

napnak az évfordulóját, amelyen a ju­
biláns szivünkbe döfte a gyilkos tőrt.

Mikor junius havában a német feje­
delem elment osztrák* kollegájának a 
jubileumi ünnepségére Becsbe, akkor 
Wekerle a magyar kormány jelenlétét 
azzal mentegette, hogy a hatvanéi cs 
uralkodói jubileum most van. Erre 
azután Nagy György képviselő kemé­
nyen visszavágott. Szórul-szóra ezeket 
mondotta:

,1'f mondja a kormányéinak, hogy 
a hatvanéves uralkodói ^jubileum 
most ran. Kinek hatvanéves urália­
déi jubileuma? Ferencz Józsefé, 
mint magyar királyé? Ez ellen til­
takozik az a sok hősvér, amely a ma­
gyar csatamezőn a magyar nemzet 
legdicsőségteljesebb . s egyúttal leg- 
szomorúbb napjaiban hullott. Ez el­
len tiltakoznak a bitófák, amiket ok­
tóber hatodikén élliftatott fel Fe­
rencz József. Ez ellen tiltakozik an­
nak a nagy embernek, a haza atyjá­
nak emléke, akinek könyvi a magyar 
földdel vegyültek össze, amikor ar­
ról a magyar földről kiűzte őt Fe­
rencz József, az ÍSJt8 deezember má­
sodiki osztrák császár.
Nagy Györgynek e szavait aláírja 

nemcsak minden hazafias érzelmű ma­
gyar, de minden józan gondolkozása 
ember. S ha odahaza, a magyar képvi­
selőháziam, ahol mégis némi személyes 
tekintetek feszélyezik még a legnegy- 
vennyolczasabb gondolkozást! embert 
is, ismétlem, ha odahaza, a magyar 
képviselőházban, ekképp fogják fel és 
ekképp értelmezik 1848 deezember má­
sodikét. mennyivel komolyabban és 
hangosabban kell nekünk Amerikában 
élő magyaroknak, akiket személyes te­
kintetek nem korlátoznak, tiltakoz­
nunk az ellen, hogy még gondolatban is 
lehetségesnek merik tartani, hogy mi 
magyarok résztveszünk az 1848 deczem- 
l>er második! események megünneplé­
sén.

Mi nem zavarjuk az osztrákok köreit. 
Ha jubilálni akarnak, ám jubiláljanak. 
De ne sértegessék nemzeti érzelmein­
ket azzal, hogy meghívnak bennünket 
annak a napnak a megünneplésére, a 
melyen kinpadra feszitették a nemze­
tünket.

Singer Mihály.

HARCZRAKÉSZEN.

Szerbia elkerülhetetlennek tartja 
a háborút.

Lapunk keddi számában említést tet­
tünk arról, hogy a bosnyák határon át­
vonulni akaró szerb csapatokat az ott 
állomásozó osztrák és magyar katonák 
visszaverték.

Szerbia most már erősen azt hiszi, 
hogy a háború el nem kerülhető. S ta­
lán igaza van. A szerb kormány meg is 
kezdte már az értékpapírok biztonság­
ba helyezéséről való gondoskodást. A 
mint ugyanis egy, még kedden beérke­
zett kábelsürgöny jelenti, egyenest at­
tól tartanak, hogy Ausztria és Magyar- 
ország Belgrádot, Szerbia fővárosát 
fogja bombáztatok Az ebbeli félelem 
folytán a szerb nemzeti bankban levő 
pénzeket és értékpapirokat kedden el­
szállították Belgrádből a nisclii erődbe.

. Sajátságos és mindenesetre jellemző, 
hogy a szerb nép örömmel üdvözli a 
háborúnak ez előjeleit. Ez a harczias 
lelkesedés jórészben György trónörö­
kös viselkedésére vezetendő vissza, aki, 
amióta szent pétervári útjáról vissza­
érkezett Belgrádba, egy harminczezer 
főből álló népgyülésen lázitó beszédet 
tartott Ausztria és Magyarország ellen 
s ezzel a beszédével magával ragadta a 
népet.

Ausztria és Magyarország ezt a hi­
vatalos s legmagasabb helyről jövő la­
zítást alig fogja sokáig tétlenül elnéz­
hetni, annál kevésbé, mert a szerb ka­
tonák gyanúsan mozgolódnak a hatá­
ron.

A háború tehát kitörőiéiben van és 
árát, ha mindjárt a háta mögött áll is 
Oroszország, a szerb nép fogja megad­
ni. Mert azt még Oroszország sem fog­
ja koczkáztatni, hogy tényleges közbe­
lépéssel európai háborút idézzen fel. 
Már pedig abban a perezben, amikor 
Oroszország kilép a semlegességből, a 
háború lángjai Európának minden sar­
kán fel fognak csapni.

HARCZ A CSŐK ELLEN.

. Kői orvosok veszélyesnek mondják

Jellemző, hogy éppen a testvérszere­
tet városából, Philadelphiából indul ki 
a mozgalom a csók ellen.

Scott Klára dr. ismét feleleveníti azt 
a már régebben hirdetett tant, hogy az 
ajkak érintésével a legkülönfélébb be­
tegségeknek mirigyét ültetik át az em­
berek egymásba. A difteritiszt, tüdő­
vészt s egyéb betegségeket okozó bakté- 
riák a tudós Klára kisasszony szerint 
legvigabban tánczolnak át ajakról- 
ajakra.

Nem szabad hát csókolódzni. Vájjon 
Klára kisasszony érezte-e már a csók 
mézét ? Ha igen, akkor nem félne a — 
baktériáktól.

ROOSEVELT VESZÉLYBEN.

Néger fin majdnem legázolja.

Washingtonból jelentik, hogy egy 
néger kerékpáros a minap csaknem át­
gázolt Roosevelt Tivadaron, az Egye­
sült Államok elnökén.

Roosevelt a templomba készült s ke­
resztezni akarta az utczát, amikor a 
másik oldalról kerékpáron jött egy te­
jet hordó néger fin. A kerékpár már 
érintette az elnök lábát, mikor a rend­
őrök elrántották őt. Megleczkéztette a 
fiút, aki kaczagva akart továbbkerékpá­
rozni, de a rendőr nyakonesipte őt. 
Csak a bíróságon tudta meg a négerfiu, 
hogy az Egyesült Államok elnökébe 
akadt bele a kerékpárja.

FORRADALOM HAITYBAN.

Felkelő tábornok megszállta 
Les Cayest.

Vasárnap táviratozták Port-au- 
Prineeböl, hogy Simon tábornok, aki 
eddig a hadsereg déli részének főpa­
rancsnoka volt, fellázadt s csapataival 
megszállotta Les Cayest. Most a köz­
társaság minden részéből menesztik a 
katonaságot a forrongás színhelyére.

Fa verői les tábornok, aki a megszál­
lott területnek katonai parancsnoka, 
megsürgönyözte Alexis köztársasági el­
nöknek, hogy a helyzet tarthatatlan. 
Simon tábornok teljesen elzárta őt és 
katonáit s miután Simont a délvidéken 
nagyon kedvelik, félő, hogy a lázadás 
eszméje gyorsan terjedni fog.

Simon tábornokot, aki húsz év óta 
áll a déli hadsereg élén, mint főpa­
rancsnok, Alexis elnök elmozdította 
ebbel i állásából állítólag azért, mert 
Simon az elnöki állásra pályáz. Mi­
helyt Simon megkapta az elmozdításá­
ról szóló hirt, azonnal kihirdette a for­
radalmat. Les Caves püspöke órákon 
át hasztalanul könyörgött Simon tá­
bornoknak. Ez hajthatatlan maradt.

A haity-i kormány ennek ellenében 
erélyes lépésekre határozta el magát. 
Három hadihajót menesztett a délvi­
dékre s azonfelül 4000 főből álló szá­
razföldi katonaságot küldött oda.

Ha a forrongások hamarosan meg 
nem szűnnek, egy washingtoni értesü­
lés szerint az Egyesült Államok kormá­
nya interveniálni fog.

MUSZKA POLITIKA.
A BÉKÉT AKARJA, MÉGIS IZGAT MAGYARORSZÁG ELLEN.

Más helyütt beszélünk lapunk e je­
len számában arról a komoly fordulat­
ról, mely a Balkánon beállott s mely a 
Szerbia és Magyarország között fenye­
gető háborút kétségtelenné teszi.

Az a czikkeeskénk már meg volt ír­
va, mikor ma reggel a villamos szikra 
Budapestről oly hirt hozott hozzánk, 
mely Oroszországnak magyarellenes 
politikáját nyilvánvalóvá teszi.

A kábelsürgöny szerint Miklós czár 
újabban a szerb királynak másodszü­
lött fiát fogadta s előtte félreértést nem 
tűrő határozottsággal kijelentette, 
hogy ö. a czár, Bosznia és Herczegovi­
nának megtörtént bckebelcztetését tör­
vényesnek nem ismeri cl semmi szín 
alatt. Egyúttal, s ez a képmptntásnak 
netovábbja, rosszalását fejezte ki a — 
montenegroiak harczias hangulata fe­
lett.

Nyilvánvaló, hogy a czár kijelentése 
csak azért történt, mert meg akarta 
erősíteni a szerbeket abbeli álláspont­
jukban, hogy Bosznia és Herczegovina 
bekebeleztetése ellenkezik a berlini 
szerződés pontozataival s hogy ennél­
fogva rajtuk, a szerbeken sérelmet ej­
tett Magyarország is, Ausztria is.

Ennek ellenében az említett kábel­
sürgöny szerint egy budapesti lap 
olyan diplomata tollából közölt tegnap 
egy czikket, aki személyesen résztvett 
a berlini kongresszuson s az ott létre­
jött szerződésnek pontozatait megálla­
pítani segítette. Ezen diplomata nyíl­
tan arczába vágja Oroszországnak, 
hogy ez a kongresszus alkalmával is, 
később is, ünnepélyesen kijelentette, 
hogy elismeri Ausztria és Magyaror­
szág jogát Bosznia és Herczegovina be­
kebelezésére.

Ha ennek ellenében Oroszország 
most akadékoskodik, akkor Vagy önma­
ga nem ismeri el a berlini szerződés ha­
tályát, vagy pedig, önönmagát megha­
zudtolva, minden áron meg akarja za­
varni a békét.

Több mint félévszázad óta Oroszor­
szág döntő befolyást akart magának 
biztosítani a Balkánon. S amit a ma­
gas politika révén elérni nem birt, azt 
elérni remélte a muszka rubelek segít­
ségé vei. Orosz aranyeső hullott le foly­
ton a Balkán-államokra, amelyek a 
muszka rubelek segítségével rendezték 
katonai viszonyaikat, vásároltak fegy­
vereket és építettek erődöket. Megle­
het, sőt valószínű, hogy éppen ennek el­
lensúlyozására bízták a nagyhatalmak 
képviselői a sokat említett berlini kon­
gresszuson Ausztriára és Magyaror­
szágra Boszniának és Herczegovinának 
kormányzását. S a nagyhatalmak kép­
viselői, akik tudták, hogy éppen a mi 
szülőhazánk van legközelebbről és leg­
közvetlenebbül érdekelve a Balkánon, 
a szerződés aláírásakor tisztában vol­
tak aziránt, hogy Ausztria és Magyar- 
ország nem azért vállaltak ólomsulya 
terheket magukra, hogy azután Orosz­
országtól tegyék függővé a sok áldozat­
ból esetleg reájuk háramló hasznot.

A ml nézetünk szerint nemcsak gaz­
dasági okok tették most szükségessé 
Boszniának és Herczegovinának be­
kebelezését. Hazánk, mely a Balkán­
nak tőszomszédságában van, elvégre a 
nemzetközi béke érdekében is kötelezve 
volt arra, hogy Európa viharfészkében 
valahára rendezett viszonyokat teremt­
sen és erős gátat emeljen a szláv hullá­
mok elé.

A czárnak mostani minden nyílt és 
alattomos biztatása ennélfogva meddő­
nek fog bizonyulni. A szerb királyi 
herezegek csak tegyék meg bátran és 
egyre sűrűbben a zarándokutat Szent 
Pétervár felé, az orosz rubelek viszont 
hadd utazzanak megszámlálhatatlan 
mennyiségben a Balkánba, Bosznia és 
Herczegovina bekebelezése befejezett 
tény marad, akár tetszik ez a muszka

atyuskának, akár nem.
Andrássv gróf óta Aehreuthal báró 

az első osztrák és magyar külügyér, aki 
erős kézzel és okos észszel megvédi a 
monarkhia tekintélyét és érdekét. 
Akarjuk hinni, hogy erősnek fog bizo­
nyulni továbbra is. S ha Oroszország 
kicsinyes magánérdekből üszkot akar 
vetni Európába, ám tegye. A hadi di­
csőségén Japánban ejtett csorbát ez al­
kalommal nem fogja kiköszörülni.

GYILKOS VIHAR.

Ötven emberéletet elpusztított.

Arkansas állambeli Little Rockból 
jelentik, hogy az állam nyugati részén 
gyilkos vihar vonult végig. A vihar­
nak körülbelül ötven emberélet esett 
áldozatul és az anyagi kárt még csak 
megközelítőleg sem bírják megái lapíta­
ni. Mértföldeken át meztelenre vetkez­
tette a vihar a vidéket, lakóházak, isko­
lák, templomok romokban hevernek.

A viharnak akkora volt az ereje, 
hogy a fákat gyökerestül kitépte a föld­
ből s csak ugv csapkodta őket a mene­
külő emberekhez.

Az ország más részeiből is jelentik 
viharok tombolását, de a másutt meg­
ejtett kár jelentéktelen.

GYERMEKEK PUSZTULÁSA.

Dorozsmán leszakadt az iskola 
a gyerekekre.

-A táviró ma reggel rémes hirt hozott 
hazuról.

A hir szerint a Szeged melletti Do- 
rozsmán tanítás közben leszakadt az 
iskola s a romok maguk alá temették 
a gyermekeket. Ötven gyermek veszé­
lyesen megsebesült s többen már bele 
is haltak a sérülésekbe.

A hir szerint az iskola már rég dűlő­
iéiben volt. Elhisszük. De hogy is 
akadna odahaza pénz iskolákra, ami­
kor mindent katonáékra kell fordítanif

RÉMES GYILKOSSÁG.

Apa leányát és pap-fiát lelövi.

Kedden rémes családi dráma esett 
meg New Yorkban. Egy Loose nevű 
német pék, akit házsártos volta miatt 
elkülönítettek a családjától, kedden 
reggel váratlanul betoppant. Éppen 
pap-fia is látogatóban volt az övéinél.

Loose, amint belépett, revolvert rán­
tott s leányára, valamint a lelkészre 
lőtt. A leány rögtön meghalt, a lelkészt 
a kórházba szállították.

A vérengző apát elfogták.

LEÉGETT GŐZÖS.

Számos utas lelte halálát.

A Liverpool és Alexandria között 
közlekedő Sardinia nevű személyszálli- 
tó gőzöst borzalmas szerencsétlenség 
érte. Amikor a hajó, melyen közel 200 
utas és 40 főből álló legénység volt, ki­
ért a maltai kikötőből a nyílt tengerre, 
a hajóteher eddig ismeretlen okokból 
tüzet fogott.

A tüzilárma zajára mindenki elveszí­
tette a fejét s pár pillanat múltán a 
lángokat észrevették, egy egész sereg 
honnan a szerencsétlen utasok eszüket 
vesztve ugráltak lie a tengerbe.

Amint a partról a hajóból kicsapó 
lángokat észrvették, egy egész sereg 
gőzös sietett a Sardinia megmentésére, 
de minden eredmény nélkül. A hajó 
menthetetlenül elpusztult.

Az utasok egy részét azonban -sike­
rült kimenteni. Azoknak a számát, a 
kik a lángokban, vagy a tenger hullá­
maiban lelték halálukat, eddig megál­
lapítani nem lehetett.
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.

dpi

L A P r N K OLVASÓINAK FI­
GYELMÉBE. A Bevándorló karácso­
nyi száma már készülőben van. Olyan 
ünnepi szám lesz ez, amely úgy tarta­
lomra, mint kiállításra meg fogja áll­
ni a helyét a legjobb hazai lap mellett.
A karácsonyi számba, mely pazarul 
Írsz képekkel is díszítve, szerkesztősé­
günk tagjain és rendes munkatársain­
kon kivüi írtak a budapesti írók legje­
lesebbjei, köztük Lnuiycl Zoltán. Igno- 
tus. Pásztor Árpád. Knnizsny Ferencs, 
továbbá az amerikai magyarság jelesei: 
Koala 'Sándor. Percnyi Béla. Zerko- 
iritz kereskedelmi tanácsos, llódinka 
Tivadar dr.. Rá ez Rónay Károly és má­
sok. A karácsonyi szám, tekintettel az 
itteni görög katholikusok védelmi ál­
láspontjára Ortinszky püspökkel szem­
ben, tartalmazni fogja a görög katholi- 
kus egvliáz fejlődését Amerikában és 
jelenlegi állapotát, továbbá a nevesebb 
görög kath. lelkészek életrajzát és arcz- 
képét. A karácsonyi szám szépirodal­
mi része csapán eredeti, a ,.Beván­
dorló" számára irt elbeszéléseket és 
lidt' menyeket fog adni. Bátran állít­
hatjuk, hogy e karácsonyi számnál 
szebb és tartalmasabb lapot az ameri­
kai magyarság még sohasem vett kéz­
hez. Akik emiékképpen Magyarország­
ba kívánják küldeni. 15 cent beküldése 
ellenében már most megrendelhetik. 
Megrendeléseket csakis deczcmbcr tizc- 
dikéig fogadunk cl. Egyúttal felkér­
jük lapunk amaz olvasóit, akik az előfi­
zetési díjjal hátralékban vannak, hogy 
ezt a hátralékot mihamarabb beküldeni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül­
dését a számukra beszüntessük. A ka­
rácsonyi számot a hátralékos előfizetők 
nem fogiái: megkapni semmi esette. 
Minden pénzküldemény igy ezimzen- 
dö: Bevándorló, 327 East 13 street, 
Xcw York.

A NEW YORKI SEGÉLYEGYLET 
BÁLJA. Hétfő este a Segélyegylet 
báljának rendezésére kiküldött nagybi­
zottság szép számban jelent meg a Bolt­
iévá rd-kávéházban az ülésre, amelyet 
Cukor Mór segélyegyleti elnök nyitott 
meg. Rosenfeld J.'TI. bizottsági tag, 
akí a Waldorf Astoria-szálló manager- 
jével a terem dolgában tárgyalt, meg­
tette jelentését s e jelentés alapján el 
lett határozva, hogy a bált februárius 
.--ón fogják megtartani. A nyomtatvá-
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nvok elkészítésével Roth Gyula urat 
bízta meg a bizottság. Belépőjegy ara 
két dollár lesz. A bálelnököt és a töb­
bi tisztviselőket egy jövő hétfő este, 
ugyancsak a Boulevard-kávéházban 
megtartandó ülésen fogják megválasz­
tani.

DK. AUSPITZ GYILKOSA. An­
nak idején kimerítően irtunk arról a 
gyilkos merényletről, amelynek New 
Yorkban dr. Aus pit z magyar szárma­
zású orvos esett, áldozatul. Dr. Auspitz, 
aki nős ember volt, elcsábította a Ko­
ten Búra nevű orosz leányt, ki Auspitz 
magánkórházában mint ápolónő volt 
alkalmazva. Koten Sára áldott álla­
potba jutván, arra kérte Auspitzet, 
hogy gondoskodjék róla és születendő 
gyermekéről. Auspitz a faképnél hagy­
ta a megcsalt nőt, mire ez lelőtte csábí­
tóját. A magyar orvost eltemették, 
gyilkosát pedig letartóztatták. Koten 
Sára Blackwells Islandon van, ahol 
meg is szülte a bűnnek gyermekét. Pe­
rének tárgyalása most keddre volt ki­
tűzve, ügyvédje azonban azzal az indo­
kolással kérte az elnapolást, boy a 
tárgyalás izgalmai ártanának a no 
egészségének, aki gyermekét dajkálja. 
A biró elfogadta az érvelést és januá­
ri us havára halasztotta el a tárgyalást.

FÉNYES ESKÜVŐ JOHNSTOWN- 
BAN. A múlt héten, csütörtökön, fé­
nyes esküvő folyt le a johnstowni gö­
rög katholikus templomban, llrabár 
Mihály görög kath. kántortanitó, Hra- 
bár János uzsoki, ungmegyei esperes­
lelkész fia, vezette oltárhoz Bridza Er­
zsébetet. Bridza Mihály főkurátor bá­
jos leányát. Az esküvő nagymisével 
kezdődött, melyet főt, Gulovits István 
bradenvillei görög kath. lelkész czele- 
brált fényes papi segédlettel. Magát 
az esküvőt főt. Yolosin Brazil windberi 
görög kath. lelkész végezte. Mint nász­
nagyok Szabados Miklós görög kath. 
plébános és Kosalko ur, mint nászasz- 
szonvok Szabados Miklóstie és Gulovits 
1st rá mié úrnők szerepeltek. Vőfélyek 
Szabados István és Hancsu János urak 
voltak. Az esküvőt fényes lakoma kö­
vette, amelyen lelkes felköszöntőkben 
éltették a szerelem jegyében egymáshoz 
fűzött fiatal párt, Á zenét Orlcczky 
Márton hires zenekara szolgáltatta.

MAGYAR SOFFÖR VÉGZETES 
BALESETE. Nemcsak a new yorki

magyarság körében, de amerikai sport­
körökben is előnyösen ismerik Juhász 
Jánost, aki nemcsak egyike a legmeré­
szebb soff öröknek, de egyúttal kedves, 
jó mulató czimbora. E hét elején is 
hajtotta hires automobilját, mikor a 
jármű nagyot zökkent s a következő pil­
lanatban Juhász is, társa is eszméletle­
nül feküdtek a kövezeten. Juhász tár­
sa szörnyet halt, magát Juhászt pedig 
eszméletlen állapotban vitték a kórház­
ba, ahol az orvosok kevés reményt fűz­
tek az életbenmaradásához. Ma azon­
ban azt az örvendetes hirt vesszük a 
kórházból, hogy a fiatal magyar sofför 
állapota jobbra fordult s hogy egy hé­
ten belül el fogja hagyhatni a kórházat.

KERESZTELÉSEK. Pető Sándor 
szatmármegyei nyirgebei illetőségű 
honfitársunkat, aki jelenleg a New 
jersey állambeli Philippsburgban la­
kik, neje, szül. Lebu jós Mária egészsé­
ges fiúgyermekkel ajándékozta meg, a 
kit Károly névre kereszteltek. Kereszt­
szülék Rebassilla Péter és neje voltak. 
— Viszont Gutman András Pittston- 
ban lakó honfitársunkat neje, szül. 
Kostyák Mariska. leánygyermekkel 
lepte meg, aki a keresztségben a Mar­
git nevet kapta. Keresztszülék Kara ff a 
•János és Breza Györgyne voltak.

MAGYAR művészek a bolon­
dok HÁZÁBAN. Ne ijedjenek meg 
olvasóink, nem mint betegeket vitték 
Radanovich és Rédey ismert new yorki 
magyar dalmüvészeinket a bolondok 
házába, hanem mint szereplőket, A 
Matteaweanban levő tébolydában, a 
melynek tudvalevőleg Thaw Harry, a 
pittsburgi milliomos, aki V hite épí­
tészt meggyilkolta, is lakosa, kedden az 
őrültek megörvendeztetésére szinielő- 
adással egybekötött hangversenyt ren­
deztek, mely utóbbin a mi magyar mű­
vészeink is énekeltek, még pedig érte­
sülésünk szerint zajos sikerrel. Kada- 
nowicli és Rédey ép elmével és kitűnő 
hangulatban érkeztek vissza a bolon­
dok házából New Yorkba.

M A G Y A R G Y Ó GYSZERTÁR 
JOIINSTOMNBAN. Olvasóink figyel­
mét felhívjuk a Pennsylvania állambe­
li Johnstownban levő Cosmopolitan 
Drug Store nevű magyar gyógyszertár­
ra. ahol minden néven nevezendő ha­
zai orvosságok kaphatók. Czim: Cos­
mopolitan Drug Store, 310 Chestnut 
street, Johnstown, Pa. Magyar leve­
lekre természetesen magyarul válaszol­
nak.
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JOHNSTOWN ÉS VIDÉKE. Otta­
ni előfizetőink kényelmére irodát nyi­
tottunk, amelynek vezetésével Dzubay 
Emil urat bíztuk meg. Minden, a „Be­
vándorló“-! érdeklő dologban ottani 
előfizetőink forduljanak Dzubay Emil 
úrhoz: 31C Chestnut street. Ugyan­
csak ottani irodavezetőnk megbízta 
Medve József urat azzal, hogy Johns­
town és környékén előfizetési dijakat 
felvehet.

T R E NTONIAK FIGYELMÉBE. 
Az Amerikai Magyar Szövetség trento- 
ni osztályának tagjait tisztelettel fel­
kérem, hogy a szövetség angol nyelven 
megjelenő folyóiratának átvétele czél- 
jából Szmoliga Béla jegyző úrhoz, 699 
Clinton Ave. szíveskedjenek elfáradni, 
mivel minden tagnak joga van a szép, 
érdekes és tartalmas folyóirat egy-ogy 
példányához. Tisztelettel Tóth Béla, 
volt titkár.

PARASZTBÁL ÉS EGYLETI JU­
BILEUM. A new yorki első magyar 
önképző egylet ez idei parasztbálját a 
Sulzer-féle Harlem Kaszinóban fogja 
megtartani. Az egylet ez alkalommal 
fogja egyúttal megünnepelni fennállá­
sának huszadik évfordulóját s igy a 
bál már ezen körülménynél fogva is fé­
nyesebb lesz az eddigieknél. A paraszt-, 
bál jövedelme szegény gyermekek fel­

ruházására fordíthat ik s igy különösen 
megérdemli a new yorki és vidéki ma­
gyarok pártfogását. A bált Szilveszter- 
éjszaka tartják meg.

A MAGYARORSZÁGBÓL IDEÉR­
KEZETT nem kézbesíthető 
LEVELEKNEK A NEW YORKI FŐ­
POSTA ÁLTAL NOVEMBER 23-ÁN 
KIADOTT LISTÁJA. 26 Andrias Si­
mon, 45 Bakotics G., 96 Bereziny Meri, 
112 Rernáth Regina, 172 Burz Mária, 
228 Dano Miss, 252 Dorané Zsófi, 2i6 
Ecker Adolf. 342 Friedmann M., 363 
Foltan István, 380 Gab József, 436 
Goety Mrs., 473 Grosz Paula, 487 
Glück Regina, 520 Hannack J. F„ 549 
Hirsch 1 Heinrich, 579 Huber Miss The­
resia, 608 Jansky John, 642 Knaloven- 
sky Leopold [2], 698 Klein Regina, 717 
Kerner Anton, 767 Kováchy Louis, 872 
Lukács Mihály, 916 Mrazek Martin, 
954 Molnár Istvánné [2], 989 Nettel 
Ludwig, 1019 Oszwald Jenő, 1095

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB és LEGPONTOSABB pénzkül­
dők és hajójegyárusitók egyikének. 
Fiókirodák: Wliartonban, Alphán,
Franklin Furnacen és South Bethlche- 
men. Főüzlet: 127SECOND STREET, 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

AZ EGYETEMI POLGÁR.

[Gitta barátnőm naplójából.]

Irta: Kanizsay Ferencz.

I.
Szeptember 79.

Szeretet Naplóm!! Vegyes érzelme­
kéi veszem föl az elejtét fonalait, méh 
a múltat őszek öt i a jelenei és a melyeit 
nem szántszándékai ejtetem el, ha­
nem a miat mert nyáron a Zugligetben 
lakktnnk és mikor már bevoltt pakolva 
minden, akor vetem észre, miszerint 
naplómat elfelejtetem be pakolni és így 
othon marat a spájzban; a Zughliget- 
ben pedig nem lehetet megfelelő füze­
ten találni ebül a czélból de külOnbcnis 
atyám 1000 koronát és még töbet fizetet 
a nyaralóértt, a milieu spájz abszolúte 
nem volt. A nyár 1 hanguan folyt le, 
[fizetési zavarokkal, a mikhez csala­
dunk szokva van, nem tekintve] min­
den inczidens nélkül. Tehát nyáron 
nem történt sémi csak Agnes néni volt 
a vendégünk sokba került és fájt a fo- 
<ra melvet atvám költségén kihuzatot. 
Dór ma már 19-czedikke van, tulajdon- 
képenn 2.-án bejötünk a pesti lakássba; 
hoííy csak ma irhatokk, enek oka az, 
miszerint nem értem rá, részt kell ven 
venem a polosskairtásbann [ily prózai 
munka!] de meg továbá leltemre a 
sídihn felegei borultak nem tételezhet­
vén fel a kora csalárdságod és hutte- 
lensé"ett Eleméről. Tavaj, a mikor 
még nem voltt jogász, csak ismétlő 
8-czadikos, vagyiss diák, én nnndazon- 
álltall ugv szeretem, mintha jogász 
let, volna? mert én nem nézek rángott, 
nálam fődolog a szív szava én csak sze­
retni tudok és pont.

Most azonbann ezen férfiú ténylegg 
jogász let és azótta rámsem néz, be­
szüntető a fenezterprommenádét mert 
ö Jogász, de nagyra vann vele, hat osz-
tánn! .

Ha én akarnámm, a kadétal is ki- 
kezdhetténk, meg a Huszár-Önkéntesei 
is, aki ugyan mint a Mélán mongya, 
csak furvézer, illetve mózeshuszár és

csak ővan kikeresztelkedve, de a papája 
nincs; de én ere mitcsem adok, nem r 
válás tessz! az egyént, hanem a szív es 
a Becsület; miértt is én jogai keresked­
nék vigasztalást a Huszár-Önkéntesnél, 
de nem akarok. Mert Mi maradokk a 
hüttelenhez és hogy a válás micsem ha­
tároz, eme tényálailékott misem bizo­
nyítja jóban, miszerint Elemér keresz­
tyén ifjú, pláne nemess, de azért még- 
sines fogalma az adót szó és az eskü 
valomás szentségér öli.

Vallóban, édes Napplóm, a mióta 
sárga falevelekk Zizegnek a szabad 
Természeti ölén és a nagy Pán haldok­
lik, vagvis miszerint it az ősz, ma­
gam is mikénti ha megöregettem volna. 
De csit! Titkomat csak neked valóm 
meg, édes szeretet Naplóm, meg a csi- 
lagoknak, továbá a felhőkknek, a vi­
harnak és Tengernek, — más ne tugya 
bánatomatt, főleg Elemér ne tugya, 
mert utóvégre elbizakodik ezen lieneze- 
gö ifjú, aki oly nagyra van aval, hogy 
ö Jogász. Mintha nem volna több Jo­
gász a világon és különbenis, varjuk 
meg a háromórai vonatott, mint Ágnes 
néni monta, aki előbb plombiroztata a 
fogát a papa költségén. Jóban tete 
volna ezen koros nő, lia előb kihúzatva 
vala a fogát és aztán plombiroztatya. 
Ámde neszt halok a spájz felé közeled­
ni, titkos rejtekem felé orvul közelit 
anyám és a szakácsnő. Úgy láczik, mi­
szerint korgyák már be a dnneztokat. 
Mintha törődném a duneztal! Az egész 
család fel van vele, hogy tiunezt, 
dunezt és dunezt; mintha bizonny csak 
aból álna az Élet, miszerint eszünkk és 
iszunk; mintha a Szív és a Kebel ne­
mesei! érzeményei nem léteznének... 
Elduglak naplóm, őrizék komor ubor- 
káss-üvegek anyám elöl szivem és keb­
lem legbensői) titkaitt.. •

II.
Szép—ber 27/.

Tutarn, tutam!
Tutam, hogy elfog gyöni. Nem csa- 

lótam szivem suggalatyában.. Külön­
ben is a czigánynő megjósolá, a ki va- 
sárnapp d. u. Katinakk szakácsnőnk­
nek vetet kártyát és permopsz-meles- 
legg nekem is vetet, és kivetete, hogy 
egy" gesztenyés férffi nagy Szerelemei 
ál a házhoz, de egy időseb nő enek nem 
örül, továbá hogy levél van útban és

Bánat ál a házhoz pénz miat. A czi- 
gánynő ezutal jól josoltt, mert tény legg 
[de factó] pénz miat Bánat ált ma dél­
ei őt a házhoz, mert atyám, buszti Husz- 
thy Pál köz- és váltóügyvéd ki jelent ete, 
miszerint nemgyőzi továh eztett a vir- 
esafftott, hogy ő nem lophatva a pénzt 
és nemvehet [ergo, ennélfogva] uj ka- 
lapott sem anyamnakk születet gimosl 
és ölvedi Ölyvedy Flóránakk, sem Mé­
lámnak, a fiatalabik [hajadonn] né- 
némnek a kinek nincs Joga magád pes­
ti leánynakk hívni, merít kvó jure, hi­
szen ő mégg. Alsó-Lekenczén születet, 
előtem 8 ével. Én már de facto Pesten 
születem. E miat, — hitvány kalap- 
kérdéss miat — úgy veszeketek, miként 
sátoros.s-czi gúnyok és atyám eztet is 
mondá anyámnakk:

— És kiilönbenn is, öreg struezezma- 
dár — igy monta — minek magánakk 
bébé-kalap! Maga van oly előrehaladot 
korbann, miszerintt cécé, sőt dinié, 
usqkve zézé, sőt ix-iksz kalapod kéne 
viselnie, nem szégyell magát, vén teve! 
[így monta atyám.]

E jeleneit a szalónbann fojt le és 
anyáin épen pofon kívánttá vágni atya- 
matt, a miből baj let volna, tehát igy a 
legalkalmasab pilanatban lépet be a 
szalonba a gesztenyés férfi és monta:

— Kisztihende, nacságos aszonyom, 
talán már nem emléxik rám?

Kezeit csokkoltt a mamánakk és ne­
kem pedigg eg,v legalább öt, de uszkque. 
hatkoronás bukétott nyújtott at, mi­
közben pepitta nadrág, csíkos szürke 
melénv, fréz nyakendő [spenótt zöld] 
Ferencz József-kabátt és fehér gamáss- 
li volt rajta és amerikkai frizura, kö­
zépen választtva arankerettü Monokli, 
és angol bajussz, mondhattom, ropant 
elegánss voltt és ropant finomm, és na- 
hátt azt nem lehet kimondani. [Nóta 
benne: Gesztenyés férfiju aztat jelenti, 
hogy gesztenyebarna haj, mint tényleg, 
a vessző alat e naplóhoz csatolt és Ele­
mér általi enhajzatábóll sajáttkezüleg 
kinyírd hajfürtt — nekem ata örök 
emlékkői és én is attain neki, de erői 
később — bizonyítva.]

— Hát maga még éli? — monta 
anyám az ölyvediekk klaszikus gőgjé­
nek egy nemével.

— Igenis, nacságos asszonyom. Még

élekk.. Nem ütik a jogászt agyon! — 
mondá önérzetesen, miközben letilt egy 
pufra és hanyaggal keresztbeveté la- 
bátt és frisen vasald ezilinderétt létévé 
maga melé a szönyegrre, előkelőőenn.

Sajnoss, nem sokait cscveghetténk, 
mert atyám és Mélán kimentekk ugyan 
a szalónbóll, de anyáin nem tagitot, 
miértt is a társalgáss nem érinthetté 
vala a nekem oly fontos Szerellmi mo- 
tivumokatt.

Csakk a mikor Elemértt kikisértem 
a fórczimerbe, beszélgetünk volna, de 
nem beszélgetünk, csak csokolodztunk, 
miközben Elemér lázasann sutogta a 
fülembe:

— Gita, szerecz?
— Szeretlek! — sutogám önfeleten.
— Nos, ha szerecz, agy egy olót.
— Nincs nálam oló.
— Nem baj, a zsebkésemben van oló, 

— mondá halkan és kinyitnia a zseb­
kést és rilitig, volt bene egy berczig kis 
oló és előb a saját, aztán az énhajamból 
nyírt le 1-1 fürtöd.

— Tegyük el, szerelmünk záloga­
ként, — folytatta és én alig birttam kö- 
nyeimett viszatartani..

— Tehát szerecz, szeretlekk! — mon- 
dá végüli — és tud meg, valóbann jo­
gász vagyokk, egyetemi polgár, hét év 
múlva ügyvédi irodát nyitok és tarta­
lékos lmszárhadnaggy leszek, feleségül 
veszlek, de e őzéiből ma d. u. 3 orakkor 
gyere séta 11 ni a Keeskemethy-uczaba.

— Ot leszek.
— De biztosan! — mondá Elemér és 

eltávozok
III.

Szp—r, 27/, este.
Este van. Kiki nyugalomba, mongya 

a Költő, dehát én szeretiném látni* hol 
az a Nyugalom ? Szülejim azt hiszik, 
miszerint alszom... au ezontrére, vir­
rasztók titokbann it a spájzban és írok 
és sírok és megpróbállom rendezni a 
mai d. u. emlékeid...

Tehátt randevún voltam. Bár igaz, 
hogy véletlenül is találkozhatam volna 
Vele az uczán, de én büszke vagyok, 
hogy ezt előre megbeszélttük. Senki 
se tugya, de máris jegyesekk vagvunkk 
és had irom le ide, hogy történd.

Már várt rám a Kecskeméty-uczán 
és kezecscsókoltt és én montam:

— Engegye meg, hogy utólagg gra-
tulájjak, hogy letető az Éretségit.

— Csit, csit, ne ojan hangossan... 
nem ilikk az éretségiről beszélni, — 
mondá és igaza vala, — én már Egyel­
te mi Polgár vagyok, néze, it az indekx.

És mutata és bene volt a fényképe, 
tényleg, és le volt pecsételve.

— Ha majd tüntet és sek lesznek, en­
gem nem tartóztattkat le a rendőr, 
mert igazolomm magam az indekxszel 
és egyetemi polgárt nem szabadd bán­
tani, mert épen oly mentelmi joga van 
neki, mint a képviselőkknek. Egy a tá­
ján — magyaráztta továb — ojan az 
Egyedem, mint a Parlamenti. Az 
egyettemi polgárokk eziine mind nacsá­
gos, mint a kép viselőknek. A taná- 
rokk élésben méltóságosakk.

Szeretem volna, ha Elemér a Szerel­
münkről! beszél, de c héjét az egyetemi 
éledet magyaráztta és én kérdezttem, 
nem kel-e már iskolába menie, hogy 
nincs-e előadás?

— Ha ha! — nevetet előkelő hanyag­
ságai — nem iskola ez, hanem Egye­
tem és előadásra csak filozopterek jár­
nak. Jogászok sohasem, az nem szük­
séges.

fis amikor a Czálvin-Tér sarkára ért- 
tünk, a hordárokk mind szalutálnak és 
köszöntek Elemérnekk.

— Alászolgája, nacságos ur.
Ez nekem jól eset, hogy Elemér ijen 

magasrangu egyén és eztet ő észrevete, 
és miközben a hordárokk köszönéséit 
előkelő hanyagságai fogata, megjegyzé:

— A hordárokk mind köszönök az 
egyetemmi polgárokknak.

— De hát miért?
— Mert tugyák, mi az ilem.
Egy kávé ház élőt sétálltunk el és 

Elemér mutata:
— Ebe a kávéházbba járnnkk mink 

jogászokk. A tanárok is ide járnakk. 
— Hát szabad?
— Nekünkk szabad, lehelt, hogy^ a 

tanárokknak nem szabad, de mink 
azértt nem jelentyük fel őket. Eezcr 
muszáj magánakk ebe a kávéházba el- 
firvöni, had lása meg, mi az az egyetemi 
éled.

És Elemér folyton-furt magyaráztta, 
mi az az egyettemi polgárság, indekx, 
qvestura, & hogy van egy nőtanár iss,

--—
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AZ Ó HAZÁBÓL
az általunk importált legkitűnőbb magyar borok, pezsgőborok, szil- 
vórium, cognac és hazai likőrökből összeállított 2o eredeti ti\eget 
tartalmazó

Hunga-Win-Gro
néven közismert és általánosan kedvelt ünnepi magyar italválaszték.

Hanga—Win—Gro borok választék szerint ládánkint már ?13 
ártól kezdve rendelhetők. Rendeléseket deczemberi szállításra már 
most kérünk és deczember 10-én túl már nem fogadunk el. —Rész­
letes prospektust szívesen küldünk.

AMERICAN AGENCY FOR THE ASSOCIATED 
WINE GNOWERS AND EXPORTERS OF HUNGARY

LEOPOLD MOLNÁR, Pres.
200 EAST 10th STREET, -------------- NEW YORK CITY.

A VÖRÖS KERESZT PATIKA [Rod Cross Pharmacy] az egy-dűli igazi

MAGYAR GYÓGYSZERTÁR
Mert tulajdonosa: BOLGÁR ERVIN, budapesti diplomás gyógyszerész. 

-------- Árjegyzéket hazai szerekről sziresen küld. ---------

8901 BUCKEYE RD Cor. 89tli STREET. S. E.----- CLEVELAND, O.
___________________________________________________________________

DECZEMAM El hajóvonalAUSTRO
indulnaktkezö apukonhavában

TRIESZTBE ES FIÚMÉBA
SZERDÁN, DECZEMBER 9-ÉN: Oceania, 

SZOMBATON, DECZEMBER 19-ÉN: Martha Washington, 
Mindegyik hajó délutáni 1 órakor indul.

A „MARTHA WASHINTON“ a leggyorsabb hajó, mely NEW 
YORK és TRIESZT—FIUME között közvetlenül közlekedik és deczem- 
ber havában egyáltalán csak ez a két hajó indul innen Triesztbe és Fiú­
méba.

Hajójegy ára: Hajójegy ára:
FIÚMÉIG 28 DOLLÁR. BUDAPESTIG 29 DOLLÁR.

Hajójegyek minden ügynökségünknél kaphatók.

PHELPS BROS <fe CO
vezér ti gyn ükök

2 WASHINGTON STREET NEW YORK.

tak kardvágást a fejükre. A csekély Hudák Máriát tényleg megsértette

Rvisz Joe, 1107 Schaffer S., 1170 Sza­
ladni Margareth, 1240 Steinman S. B., 
1352 Strubel Márton, 1375 Tasch Sussi 
Miss, 1419 Végh Anna, 1471 Weisz 
Miss Janette, 1492 Winter Simon, 1517 
Zamboy Johan, 1530 Zucker Simon. E. 
M. Morgan, postamester.

M l'LATSÁGOK TRENTONBAN. 
Nov. 21-én, szombaton volt a Trento- 
ni Magyar Ifjúsági Betegsegélyző Egy­
let bálja a Pariehy Hallban, mely fé­
nyesen sikerült. November 25-én, 
szerdán este két bál is volt. Az egyik, 
a Trentoni Első Magyar Egyleté a Tur­
ner Hallban, a „Rézbanda“ közremű­
ködésével és az egyleti tagok diszfelvo- 
nnlása mellett, a másik a Padderatz 
Hallban, a Református Egylet-é, me­
lyen a szövetséges egyletek is résztvet- 
tek: a zenét itt Feeskó Mihály zeneka­
ra szolgáltatta. Mindkét bál szépen 
sikerült. — A Phila. Bargain Store 
alkalmazottainak a bálja is Thanks- 
givingday előestéjén volt a Masonic 
Temple-ben, amelyen szintén sok ma­
gyar vett részt. — Tegnap, 20-án volt 
a Brutsch Engarische Gesang Terein 
nagy hangversenye a Padderatz Hall­
ban. a Liederkranz, Liedertafel, Bade- 
nie és Harmonie nevű német dalárdák 
közreműködésével. *A Deutsch-Unga­
rische Gesangvereint németajkú ma­
gyarországi származású honfitársaink 
alakították.

N É X" N A P E STÉLY TRENTON­
BAN. Ritka szép családi ünnepély 
volt november 21-én. szombaton este 
Hitra Mihály trentoni honfitársunk 
házánál, ahol Mihály-napot ünnepelt 
Mihály gazda atyafisága. A mindvégig 
lelkes és vidám hangulatban lezajlott 
estélyen igen sokan vettek részt, kik 
közül a következők neveit sikerült tu­
dósítónknak feljegyezni: Hitra Mihály, 
neje és bájos leányai: Ilonka és Maris­
ka. Bár 1st rám és-neje, »S'zabó József és 
neje, Pál Sándor és neje, Helmcczi Im­
re és neje, Háhor Mariska. Tajdics Ma­
riska. Xyiri Sándor. Tóth Gáhor. Csó­
ka György, Szálka József. Koháry .1 n- 
drás. Krizsáin/ György. Farkos József. 
Targa Péter. Szabó Ferencz. Bocska 
Illés, Rabat in János. Balázs Miklós és 
Kis György, továbbá lapunk trentoni 
képviselője.

ESKÜVŐK TRENTONBAN. E hó­
nai) 10-án, hétfőn vezette oltárhoz Aó/t- 
las Kálmán honfitársunk özv. Bacsómé.

akit Mariskának hivnakk, csak igy ke- 
déjessen, a keresztnevén: Mariska, 
mégcsak nem is Mária, és nem vete ész­
re. hogy ezel tört döföt érző kebelembe, 
— és a szerelemről semmicsem beszélt.

Nekem kellett ezélzást tenni:
— Mongya, Elemér, szeret?
—-Miért magázol? Hiszen a szerel­

mesek, pláne a jegyesek, tegezikk 
1 -mást.

Ez jól eset nekem, a Bizalomnak és 
hűségnek eme hangja és amikor már 
cseveghetünk volna szerelemröll, hti- 
ségrőll, — a Kecskeméthy-ucza végén 
megpilantám atyámatt és egy vilamos- 
ra ugrotam és elgyötem haza.

Úgy látszik, atyám miesem tud, mert 
vacsoránál halgatot. De nem lehett 
tudni... Ezer kécség közt hánykoló­
dik lelkem sajkája, kivált azótta, 
hogy ma vacsora után-a Kati szakács­
nő. akivel bizalmas vagyok, 1 levelett 
adót át nekem ritokbann, amejet Ele­
mére küldőt egy hordárai késő este a 
Katinakk, hogy agya át nekem; a le­
vél melyet :: alatt meléklek, következő- 
legg hangzikk:

Drága menyasszonyom!
Imádott Gittám!
Édes kis pofám!

Tigyázat! Orv kezek gáládul
agyarkodnak boldogságunk felhőtlen
egére. Tigyázat! Kémekkel vagyunk
körülvéve!

Ezerszer csókol hit vőlegényed 
Hajdú Elemér, 

egyetemi polgár.
Vajh kik lehetnekk eme kémek? Is­

tenemül, segics meg e nehéz órákkban.
Tehátt „orv kezek agyarkodnak bol­

dogságunk felhőtlen egére...“ Eróss 
leszek. Szembenézekk 190 halállal, ha 
kel! Huszthy Margit nem agya fel a 
boldogságért és a szerelemért való har- 
ezot!

Máma éczaka kerülni fogja szeme­
méit az álom. Kécségek közt fogok 
virasztani...

-Tóéczakát, édes Naplóm, ma nem 
irok töbet, álmos vagyok, megyek alud­
ni...

Retenetes az emberek gonoszsága. 
Kémek! Ám gyöjjenek a kémek... 
Eleméremtől! 1000 ármány se választ- 
hatt el.

szül. Éliás Mariska urhölgyet. E hó­
nap 21-én, szombaton tartotta esküvő­
jét Tiancsik András honfitársunk, aki 
Adóim Annuska kisasszonyt vette el fe­
leségül. A frigyet főt. Laurisin Kornél 
plébános ur áldotta meg, mely után a 
Centre Hallban tánezmulatság volt 
Pavlits Antal ur kitűnő zenéje mellett.

T R E N TONI OLVASÓINK FI­
GYELMÉBE. Ezentúl minden pénte­
ken közölni fogjuk a trentoni postán 
heverő kézbesithetetlen leveleket, ami­
vel, trentoni előfizetőink nagy számát 
tekintve, alighanem hasznos szolgála­
tot teszünk a trentoni magyarságnak: 
Kczbesithetlen levelek a trentoni fő- 
postán. A következő nevekre érkezett 
levelek nem voltak kézbesíthetők: Die­
nes Márton, Freund Albert, Jónás Al­
bert, Jankovszky Leó, Major Jakab, 
Kokk Ferencz, Schmidt Péter, Stoka 
György, Szőlőmajor Anna, Török Fe- 
rencz, Vasvári Mihály. — A levelek 
8 napon belül átvehetők a trentoni fő­
postán, 8 nap letelte után a wash­
ingtoni Dead Letter Office-ra küldet­
nek.

VÁDLI JÁNOS ÉS MÉSZÁROS 
GYÖRGY urakat kéri Tóth Béla tren­
toni képviselőnk, hogy uj czimiiket mi­
nél előbb jelentsék be nála: 517 So. 
Broad St. alatt.

KIS TÜKÖR.

Cascaret jelen tkezik.

Kedves Barátom, Akra! Hosszú ide­
je nem adtam magamról életjelt. Jog­
gal hihetted, hogy ebben az óriási em­
bertömegben talán el is vesztem. Mint 
ahogy igaz is. T. i. megházasodtam. 
Nem tudom, hogy cseppentem belé, de 
megtörtént. Szerencsére, nem tartott 
sokáig, hamar vége ért — a párok kom­
binálásával.

Dolgoztam is. persze nem szellemi 
munkát. Csak magyarul beszélő ember 
számára szellemi munka Amerikában 
nincsen. Most tiltakozol persze: hát 
az újságírás?

Kedves öregem, te tudod jól, hogy az 
is csak közönséges mechanikai munka. 
Mert hiszen, ha az amerikai magyar új­
ságírás szellemi munka, akkor a kőmi- 
ves is szellemi munkát végez, mikor 
gondolkoznia kell. hogy a téglát hogy 
kell megfaragni, hogy kell lerakni, 
bogi- fal legyen belőle.

Akkor dolgoztam. Ma már nincs 
munkám. A.pénzem is elfogyott. Nem 
tudok mihez fogni. Akkor jutottál 
eszembe te, a „Kis tükör“ és a gyűjte­
ményem, amit te „Nyomtatásban meg­
jelent szamárságok gyűjteménye“ ezim- 
mel láttál el. Valamikor a „Kis tü­
kör“-! munkatárs fizetést kapott. Eb­
ben a reményben küldöm hát most is 
gyűjteményemből az alábbiakat.

Rang szerint kell kezdenem. Asze­
rint, melyik milyen népbolonditás.

Egy jósnő, aki azt hiszi, hogy a ma­
gyar minden bolondgombát bevesz, kö­
vetkező módon csábítja azokat a hiszé­
kenyeket, akiket az egyéb mindenféle 
becsapások még nem pénztelenitettek 
el teljesen:

„Okleveles, vizsgázott kártyajósnő 
stb.“

Megy a biznisz, mert aki oklevéllel 
jósol, az jobban jósol, mint a többi jós.

Viszont az sem éppen utolsó dolog, 
ahogy egy bába hirdet, aki az Egyesült 
Államok statisztikája azon részére ala­
pítja üzletét, amely a törvénytelen 
gyermekekről szól, mert a hirdetés igy 
szól:

„...váratlan szüléseknél nyomban 
megjelenek.“

Váratlan pedig csak a fentemlitett 
esetekben szokott lenni, amennyiben 
ott mindig „váratlanul korán“ szokott 
beállani.

Nehogy azonban jelentésem az ame­
rikai magyar lapok ismeretterjesztését 
illetőleg hiányos legyen, bűnt követnék 
el, ha ide nem iktatnám egy vidéki lap­
nak a bolgárok czárját leleplező közle­
ményét, mely azonban nem akart lelep­
lezés lenni:

„A bolgárok jelenlegi czárja kivált­
képpen tartja a rokonságot rengeteg 
számú tagjával.“

Roppant érdekes dolog, de érdeke­
sebb volna, ha nem tartaná és kitagad­
ná az egyik tagját, teszem azt, a bal lá­
bát.

Szívesen üdvözöl
„Jó hived“

Cascaret.

OSTROMÁLLAPOT BUDAPESTEN.

Tüntetés az Andrássy-uton — tüntetők 
nélkül.

November 10-iki kelettel a követke­
zőket írják a budapesti lapok:

A szocziáldemokrata párt egyrészt 
hivatalos lapjában, másrészt plakáto­
kon és kisebb-nagyobb gyűléseken na­
pokon keresztül harczias hangon hir­
dette, hogy hétfőn este, a parlament 
megnyitásának előestéjén, tüntető sé­
tát rendez a főváros utc-záin, ahol a 
munkásság nagy tömegben fog tilta­
kozni az Andrássv-féle plurális válasz­
tói jog ellen.

A szoczialisták ebbeli szándékukat 
be is jelentették a főkapitánynak, aki 
nem engedte meg a tüntető sétát s ezt 
a tilalmat úgy hírlapok mint falraga­
szok utján közölte a közönséggel.

A szoczialisták vezetői erre kijelen­
tették, hogy a tilalom daczára is kivo­
nultatják elvtársaikat, illetve a tünte­
tő sétát megtartják. A főkapitány ter­
mészetesen gondoskodott arról, hogy 
meglepetés ne érje a főváros közönsé­
gét és az egész rendőrséget készenlétbe 
helyezte, sőt gondoskodott arról is, 
hogy szükség esetén katonai segítséget 
kapjon a rendőrség.

Azok, akik nem igen ismerik a szo­
czialisták taktikai rendszerét, azt hit­
ték, hogy hétfőn este vér fog folyni az 
utczákon s a „tizenkettedik órában“ a 
szoczialisták minden erejüket megfe­
szítve ellentállnak a fegyveres hata­
lomnak, hogy megmutassák, mennyire 
az övék az utcza, és hogy mennyire 
uralkodnak a tömeg fölött. A beava­
tottak azonban már előre tudták, hogy 
a puszta szó-pufogtatások után nem 
lesz semmi, mert a nagy tömeg, amely- 
lyel a szocziáldemokrata párt vezérei 
egyre hivalkodnak, már nem viszi a bő­
rét az utczára, a vezérek kedvéért s ha 
egy-egy népgyülésen meg is jelenik, ez 
még nem bizonyítja azt, hogy bármikor 
kivezényelted magát az utczára tüntet­
ni és inig a tömeget a rendőrség kard- 
lapozza, addig a vezetők nyugodtan 
„piccolóznak“ egy fényes kávéházban.

Az utóbbi utczai tüntetéseknél álta­
lánosan azt lehetett tapasztalni, hogy 
az egy-kétszáz lármázó, tüntető ember 
nem is a munkásság józan csoportja, 
hanem olyan szedett-vedett népség, a 
melylyel a munkásság tízezrei nem is 
azonosítják magukat. Ezt igazolta a 
hétfő estére hirdetett tüntető séta is, 
amelyben legfölebb száz-százötven inas- 
gyerek és foglalkozás nélküli ember 
vett részt.

Ezek idöközönkint el-elkiáltották 
magukat, de a rendőrség hamar elhall­
gattatta őket.

Hétfőn este különben az Andrássv- 
utnak az Oktogontéd, a Váczi-körutig 
terjedő része valóságos ostromállapot­
ban volt. Hét órától tiz óráig lovas- 
és gyalogos rendőrcsapatok jártak, 
nemcsak a kocsiuton, de a gyalogjáró­
kon is. A rendőrség főhadiszállása az 
Oktogon-téren volt Bónis és Szeszlér 
kapitányok parancsnoksága alatt, egy 
másik nagy kirendeltség a Laudon-ut- 
cza és Andrássy-ut sarkán volt felállít­
va. A közbeeső útvonalon kisebb-na­
gyobb rendőrcsapatok portyáztak.

A főváros különböző exponált he­
lyein szintén nagy rendőri kirendeltség 
volt. Ezek a csapatok türelmetlenül 
várták a tüntetőket, akik azonban nem 
igen mutatkoztak.

Az Andrássy-uton mégis akadt dolga 
a rendőrségnek. Nyolcz óra tájban 
négyes-ötös csoportokban fiatal mun­
kás külsejű alakok vegyültek az An­
drássy-ut megszokott sétáló közönsége 
közé s mikor a kis csoportok annyira 
közel voltak egymáshoz, hogy valami 
százan lehettek, az egyik harsány han­
gon elkiáltotta magát:

— Éljen az általános választói jog! 
Le a fekete gróffal!

A többinek még annyi ideje sem volt, 
hogy megismételje a felkiáltást, máris 
ott termett a rendőrség és szétoszlatta 
őket kergette a tüntetőkkel együtt az 
utcza közönségét is, amely sikoltva, 
lármázva futott a közeli kávéházakba 
és a- kapuk alá, ahová természetesen a 
rendőrség is követte őket és a gyanús 
vagy tüntetőnek vélt egyéneket elfogta 
és előállította a kapitányságon.

Az első komolyabb attak a Nagyme- 
ző-uteza és Andrássy-ut sarkán volt, a 
hol egy suhancz beverte a Helvétia-ká- 
véház egyik ablakát. A rendőrök ott 
kardot rántottak, miközben néhány se­
besülés történt.

A sebesültek között van Hubenay 
Ferencz magánzó és Keszics János ke­
reskedő is, akik menekülés közben kap-

számu tüntetők közül 31 embert állítot­
tak elő, 20-at a Yl-ik kerületi, 11-et pe­
dig a Vil ik kerületi kapitányságon, a 
hol az előállítottak között volt Grün 
Sarolta 17 éves gépirónő is, aki szin­
tén a tüntetők közé vegyült. A hetedik 
kerületi kapitányságon az előállította­
kat nyomban 30—70 korona pénzbün­
tetéssel sújtották, aztán igazolás után 
elbocsátották őket.

A hatodik kerületi kapitányságon a 
tüntetők ellen a kihágás! eljárást meg­
indították.

A kivezényelt rendőrség legnagyobb 
része tiz óra előtt bevonult s ezután 
már csak rendőrőrszemek czirkáltak, 
de dolguk ezeknek sem akadt.

A FŐISPÁN KOCSISA.

Egy kofa visszakapja a becsületét.

Egy alföldi város kofaasszonyát az 
egyik hetivásáron iszonyú sérelem ér­
te; a főispán kocsisa vagy húsz ember 
füle hallatára a legsúlyosabb becsület­
sértő szóval illette.

Az ügy a járásbíróság elé került.
— Nagyságos járásbíróság, — mon­

dotta itt a kofaasszony — nem jöttem 
volna el, ha még az uram élne. De öz­
vegy vagyok, akinek nincs senkije. 
Védjen meg tehát a törvény.

A bíró körülnéz; ott volt a vádlott 
is és a tanuk közül is vagy tizenöten. 
A vádlott, a főispán kocsisa, nagyokat 
pislogott rá; látszott rajta, hogy nem 
fél az Ítélettől, nohá egész sereg tanú. 
kész ellene vallani. Hogyisne, majd őt 
fogja elitélni, őt, a főispán kocsisát, aki 
már annyiszor vitte kocsiján gazdája 
társaságában is, egyedül is a biró urat. 
Csak az kéne, hogy elitélje; bizony 
megteszi, hogy legközelebb árokba vi­
szi.

A biró ugyan nem látott a kocsis ve­
séjébe, de azért magától is azt forgatta 
a fejében, hogyan vághatná ketté a 
gordiusi csomót: — hogyan lehetne el 
nem Ítélni a főispán-barátja, kocsisát, 
úgy, hogy azért a kofának is visszaad­
ja becsületét.

Végre felragyogott az arcza, nagy 
ünnepélyességgel felállott és így szólt:

— Megjelent tanuk igazolják, hogy

Csontos Pál?
— Igazoljuk, — hangzott az egyhan­

gú válasz a tanuk ajkáról.
— ügy, — folytatta a biró, — Hu­

llák Mária asszony lépjen közeleid), 
így. Most nyújtsa ide a kezét.

És ekkor a biró kezébe fogta a kofa­
asszony kezét és csengő, átszellemült 
hangon, minden szót külön megnyom­
va, mondta:

— Én ezennel bírói kézből vissza­
adom Hudák Máriának becsületét.

Hihetetlen hatással volt a panaszos­
ra, a vádlottra, a tanukra egyaránt ez 
a szokatlan eredeti bírói kijelentés; a 
kofaasszonynak eleredt a könye és hir­
telen lehajolva kezet, csókolt a bírónak; 
a főispán kocsisa odalépett Hudák Má­
riához és lesütött szemmel, megil hu ki­
vé mondta:

— Megkövetem az asszonyságot...
A tanuk pedig azt zúgták, hogy: él­

jen a biró ur!
A járásbiró persze boldogan tapasz­

talta a nem várt hatást és hogy hire 
ment a különös ítéletnek, barátai azt 
mondogatták:

— Te igazán zseniális ember vagy!
Pedig csak azt akarta kikerülni, 

hogy elitélje a főispán barátjának ko­
csisát.

INGYEN ANGOL-MM TOLMÁCSOT
küldünk annak, aki a pléz- 

ről a magyarok czimét beküldi az utc :a 
vagy box megnevezésével.

DEUTSCH BROS BANKERS 
319 E. Houston St., New York City.

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB és LEGPONTOSABB pénzkül­
dők és hajójegyárusitók egyikének. 
Fiókirodák: Whartonban. Alphún,
Franklin Furnacen és South Rcthlclie- 
men. Főüzlet: 127SECOND STREET, 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

Dr. HÓDINKA TIVADAR ur 
Gary-ban, Hammondon, East Chicagó­
ban és környékén képviseli a „Beván- 
dorló“-t s mint ilyen, előfizetési dijakat 
felvehet és nyugtázhat,
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SZILÁNKOK.
— Ünnepet, szép, jelentőségteljes ün­

nepet ülnek ma széles Amerikában. 
Hálát atl e szabad földnek szabad népe, 
amiért az Egek Ura bőséggel áldotta 
meg őt. Bőséggel erkölcsiekben és
anyagiakban egyaránt.

* * *

— S Amerika népe, mint nép, mél­
tán hálálkodhat. Alig másfél évszáza­
da vsak, hogy lerázta magáról az angol 
jármot. S a nemzetek életében u rövid 
idő alatt felküzdötte magát a világnak 
nemcsak leggazdagabb, de legtekinté­
lyesebb országává. Felküzdötte magát 
azzá kalapácscsal, nem pedig ágyúval.

terjeszti azt a tant, hogy egyedül 
szabad földön válhatnak az emberek 
boldogokká.

* * *

— Ennek a szabad és gazdag ország­
nak vagyunk mi is polgárai. Adjunk 
hálát az Istennek. Be mikor térdre 
borulunk hálálkodásra, jusson eszünk­
be az a szerencsétlen hazánk, és foglal­
juk imánkba. Váljék valaliára az is 
szabaddá és szabadságában hatalmassá 
és gazdaggá.

* * *

— Bryan még csak alig pihente ki a
leaujabh vereséget s máris kijelentette, 
— pedig nem kérdezte senki, — hogy 
1912-ben ismét szaladni fog. Bryan nr 
állhatatossága elismerést érdemel, de
nem elnöki tisztséget.

♦ * ♦

— Mi úgy tudjuk, hogy Becs Ausz­
triáitok fővárosa. Mégis megtörtént, 
hogy a bécsi egyetemen az osztrák-né­
met diákok a német nemzet himnuszát, 
az osztrák-olasz diákok pedig az olasz 
himnuszt énekelték. S ezek a diákok 
lesznek majdan hivatva Ausztria sorsa 
felett intézkedni. Ha Ausztria meg 
nem érdemelné a sorsát, szinte sajnál­
kozni lehetne felette.

* * *

_Csúnya dolgot követhetett el a
nemzeti kormány. A „New \orker 
Staats-Zeitung“ megdicséri. Ez rosz- 
szul esik nekünk. Mert a „Staats-Zei­
tung“ csak akkor dicséri a kormányt, 
ha ez elejt magyar érdekeket.

* * *

_ Most is abból az alkalomból dicsé­
ri, hogy Hadik belügyminiszteri állam­
titkár. mint ezt előző számunkban je­
lentettük. tárgyalásokat folytat a nemet 
hajóvonalakkal a — magyar kivándor­
lás szabályozása dolgában.

AMERIKAI DOLGOK.
A NAGYVILÁGBÓL.

_yii voltunk mindig azok. akik til­
takoztunk a szabad költözködés! jog 
korlátozása ellen. De hát miért a ma­
gyar kivándorlás dolgában a magyar 
államtitkárnak a német vonalakat fel- 
keresni ? Micsoda szörnyűségekét süt­
hettek ki a magyar kivándorló rovásá­
ra. ha a „Staats-Zeitung“ rozsát hmte- 
get az államtitkár útjára.

* * *

— Amerikának egy nyugati városá­
ban két férfin összeveszett.. Feleségeik

FÖLDCSUSZAMLÁS. A Panama­
csatorna építésénél újabb, minden ősz­
szel jelentkező bajok történtek. Gatun 
mellett az esőzés következtében föld­
csuszamlás történt, mely ismét késlel­
tetni fogja a munkát. Állítólag 210 
lábnyi mélységben egy földalatti tóra 
bukkantak.* A nagy esőzések következ­
tében a folyók mind kiöntötték s az 
egész környék viz alatt áll.
°BECSUKOTT BANK. A Pennsyl­

vania állambeli Bradfordból sürgöny ö- 
zik. hogy Eldredben az úgynevezett 
Ehired Bank, melynek 100.000 dollár 
alaptőkéje van, 100.000 dollárnyi köte­
lezettségei miatt kénytelen volt becsuk­
ni ajtait. A fizetésképtelenséget, a 
bank igazgatósága szerint, az idézte 
elő, hogy az egyik tisztviselő a bankban 
levő számlájánál jóval magasabb ősz- 
szegről bocsátott ki utalványt, amit ai- 
fizottek.

VAN MUNKA. Clevelandiad sür- 
gönyözik, hogy ott a Union Rolling 
Müls, mely eddig nem teljes munkás­
létszámmal hetenként csak 4 napot dol­
gozott, most teljes munkáslétszámmal 
és nem is hnt, de hetenként hét napon 
át. fog dolgoziii. Hasonló hírek érkez­
tek az „American Steel & Wire Co“-ról 
is, mely szintén újabb munkásokat fo­
gadott fel. Az „Empire Rolling Mills“, 
melv 1500 munkásával eddig nem dol­
gozta ki a teljes hetet, most teljes erő­
vel és teljes idővel vette fel az üzemet.

ROOSEVELT ELLEN. Lapunk ol­
vasói kétségtelenül emlékeznek arra a 
levélre, melyet Roosevelt Tivadar egy 
polgárnak Taft vallása miatt megirt 
levelére küldött s amelyben az elnök 
azt válaszolta, hogy a vallás soha sem 
lehet az Egyesült Államokban akadály 
ahhoz, hogy valaki a legmagasabb ál­
lást. az elnöki tisztet elérje. Erre az 
elnöki kijelentésre a lutheránus lelké­
szek egy gyűlést hívtak össze, melyen 
tiltakoztak" az elnöki kijelentés ellen.- 
A presbyterianus lelkészek egy gyűlése 
most kis többséggel magáévá tette a 
lutheránus lelkészek tiltakozását.
A POSTAMESTER JOBBAN VAN. 

Morgan, New York városi postamester 
ellen tudvalevőleg egy Mackay nevű el­
meháborodott merényletet követett el. 
Revolverrel támadott a fópostamester­
re, akinek altestébe egy golyót röpített. 
Eleinte az orvosok maguk sem bíztak 
Morgan felgyógyulásában. Most azon­
ban már, ha csak valamelyes kompii- 
káczió be nem áll, szó sem lehet arról, 
hogy fid ne gyógyuljon.

HARCZRAKÉSZEN. Taft II. Vil­
mos, a megválasztott elnök, kijelentet­
te, hogy 5 a maga elé tűzött reform­
munkát csak abban az esetben képes 
keresztülvinni, ha a parlamentben a 
republikánus párt reakezionárius szár­
nyának kezéből ki tudja venni a hatal­
mat. amit Cannon képviselőházi elnök 
és társai nagyon is keményen tartottak 
kezükben. Éppen azért első és f»törek­
vése az uj elnöknek, hogy Cannonnak a 
képviselőházi elnökségbe való uj bevá­
lasztását megakadályozza. Taftot eb­
béli munkájában erősen támogatja 
Burton Ohio állambeli képviselő.

p o U R E N T KIHALLGATJÁK. 
Pouren János orosz politikai szöke­
vény sorsa Amerikában nagy port x ért 
fel. Az orosz kormány Pouren kiada­
tását kérte. S megindult az eljárás, 
végre Pourent magát is kihallgatták. 
Pouren nem tagadta, hogy politikai ál­
lásfoglalása, lévén szocziáldempkrata, 
nem egyezett az orosz kormány czéljai- 
vaC hanem határozottan kijelentette, 
hogy az a vád, minha gyilkosságot vagy 
rablást követett volna el, egyáltalán 
nem igaz. Pouren kihallgatása napo­
kon keresztül fog tartani.

NEM LESZ GYERMEK. A New 
YORK állambeli Ithacában a Cornel 1- 
egyetem tudós tanara, dr. V ilcox F. 
Walter előadást tartott az emberiség 
szaporodásáról. És statisztikai kimu­
tatás alapján - állapította meg, hogy 
ezer asszonyból 152-vel kevesebb válik 
anyává, mint ezelőtt 50 esztendővel. 
Ezt véve számítási alapul, a tudós ta­
nár kisütötte, hogy 150 esztendő múlva 
már nem is fognak gyermekek születni. 
Ugyancsak statisztikából állapította 
meg. hogy az egyetemet végzett férfiak 
közül egy negyedrész agglegény marad, 
a nők közül pedig egy ötödrész aggszüz.

BANKBETÖRÉS. Az Indiana ál­
lambeli Clarks Hülben a Farmers 
Pauk! a négy ember he akart törni. 
Valahogv azonban megriadtak s eszük 
nélkül menekültek. A nagy futásra 
természetesen üldözőbe vették és egx 
tehervonatiul el is csípték őket. Köz­
tük volt egy néger, aki azt vallja, hogy 
ő nem volt a betörőkkel s hogy már elő­
zőleg a vonaton ült,

MEGLINCSELT NÉGEREK. A 
Tennessee állambeli Tiptonban a Stine- 
back testvérek agyonlőttek két she­
riff et. A négerek elbújtak, de az éhség 
kizavarta őket menedékhelyükről. A 
mint a város lakossága megpillantotta 
őket, nyomban rájuk támadt és a biró 
elé hurczolta, aki rövid pár pereznx i 
tárgyalás után halálra ítélte őket. Az 
ítélet kimondása után a nép kiragadta 
a négereket a rendőrök kezéből, kiczi- 
pelte az utczára és felakasztotta mind 
a hármat.

A VÉDŐK HALÁLA. A Pennsyl­
vania állambeli Pittstonban Bagatoe 
András gyilkos szándékkal támadt fe­
leségére, kinek védelmére sógora, Baga­
toe Károly és Haure János kelt. A 
magánkiviili állapotban levő férj erre 
mind a kettőt agyonlőtte. A gyilkos 
elmenekült s eddig meg csak sejtelme 
sincsen a rendőrségnek, hogy hova.

SZÁJ- ÉS KÖRÖMFÁJÁS. Penn­
sylvania államban hetekkel ezelőtt ki­
tört a száj- és körömfájás. Daczára a
legszigorúbb óvóintézkedéseknek, a^ be­
tegséget áthurczolták már New 5 ork 
és ̂ Michigan államokba is. Detroitból 
jelentik, hogy Livonia Townshipben a 
Shaw-testvérek farmján az egész mar­
haállomány megkapta a betegséget. A 
washingtoni kormány honfitársunkat, 
dr. Eichhorn tanárt küldte ki a hely­
színre.

LASSÚ A BÍRÓSÁG. A New York 
állami törvényhozó testület bizottságot 
küldött ki az állam bünetőbirőságainak 
megvizsgálására. A bizottság megáll„- 
pitotta, hogy a bírák száma nagyon ke­
vés és ennek tudandó be, hogy New 
Yorkban a büntetőtörvényszék 0000 
iisrygyel van hátralékban. A bizottság 
a "bírák számának felemelését fogja 
kérni.

ROOSEVELT MINT FELOLV ÁSÓ. 
Az angol földrajzi társaság meghívta 
Roosevelt Tivadart, hogy 1910-ben tör­
ténendő látogatása alkalmával a társa­
ságnak egy felolvasást tartson. A 
meghívást Roosevelt elfogadta. Felol­
vasásának tárgyát minden valószínű­
ség szerint Afrikában szerzett tapasz­
talatai fogják képezni.

CZINCZEL LAJOS ur 
Horn est enden a Bevándorló részére fel­
vehet és nyugtázhat előfizetési dijakat.
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Thomas F. Burke
TEMETKEZÉSI VÁLLALKOZÓ

363 STATE STREET,
PERTH AMBOY, N. J.

KATONA KELL. Londonban az 
Urakházában Lord Roberts altábor­
nagy nagy feltűnést keltő beszéd kísé­
retében javaslatot terjesztett b<‘ az an­
gol katonaságnak az ország anyagi ele­
jéhez mérten való fejlesztését illetőleg.
A lord ezt a javaslatot Németország 
egyre fejlődő haderejére hivatkozva 
kérte támogatni. Azt is mondta a töb­
bek között, hogy Anglia szárazföldi 
ereje nemcsak hogy nem vetekedhetek 
Németországéval, hanem még magát 
az anyaországot megvédeni is kevés. 
Kijelentette, hogy öt ennek a javaslat­
nak tételére nem a Németországtól va­
ló félelem vezette, mert a két ország 
között szent a béke. hanem az a tény, 
hogy Németország kikötőiben mindig 
van annyi szállitóhajó készenlétben, 
hogy 200.000 katonát bárhová útnak 
indíthassanak annál is könnyebben, 
mert a vasutak államosítva vannak s 
mindent megtudnak csinálni, hogy a 
világ arról mit se tudjon. „Amellett 
még — folytatta a lord — tekintetbe 
kell vennünk azt is, hogy Németország 
milyen erőfeszítéssel növeli tengeri 
haderejét. Tiz esztendőn belül olyan 
tengeri hadereje lesz, mint nekünk 
most. Akkor pedig egy millió jól ki­
képzett katonára lesz szükségünk ah­
hoz hogv Angliát minden veszélytől 
biztosítva tudjuk.“ — A lord beszéde 
nagy hatással volt és az T rakhazn a 
javaslatot 74 szóval 32 ellenében elfo­
gadta.

A CSÁSZÁRI INTERJÚ. Dr. Hale 
Bayard Vilmos new yorki újságírót ré­
gebben kihallgatáson fogadta a német 
császár. A kihallgatás során a német 
császár bizonyos kijelentéseket tett, 
inéi vekről a legváltozóbb hírek kerin­
genek. New Yorkban a „World“ és a 
Hearst-féle Journal közölt ebből az in­
terjúból részleteket, amelyeket persze 
más lapok már megezátoltak. Az in­
terjúban a német császár a római szent 
székről is nyilatkozott, persze nem a 
leghizelgőhhen. Az a ozikk, amit erről 
a beszélgetésről Hale irt, egy párisi ká- 
bel szerint, a atik;inb<in vnn.

HARCZOLÓ DIÁKOK: A bécsi 
egyetemen ismét csúnya verekedés volt. 
Ez alkalommal az olasz és német diá­
kok a túlerőben levő németekre revol­
verekkel támadtak. A németek erre 
nekiestek az olaszoknak s ha a rendőr­
ség idejében közbe nem lép, hát egyet­
len olasz sem maradt volna élve. Ti­
zenöt diák súlyosan megsebesült, hat­
vanöt letartóztattak.

AJÁNDÉKOK KIÁLLÍTÁSA. A 
pápa jubileumára küldött ajándékokat 
Rómában kiállították. A kiállítás tár­
gyai együttvéve egy egész vagyont tesz­
nek ki.

ANGOL ÉS OROSZ. A perzsa sah 
nem hajlandó a békét azzal helyreállí­
tani, hogy a teljes felfordulásban levő 
országnak alkotmányt adjon.. Az „al­
kotmányos“ Oroszország erre jegyzéket 
küldött a perzsa sálinak, melyben a sah 
személyét teszi felelőssé, ha netalán a 
helyzet nem javulna. Hasonlóképpen 
cselekedett Anglia is. A két ország a 
Perzsiával szemben esetleg megteendő 
lépéseket közös erővel fogja végrehaj­
tani. — Perzsiában magában a sah 
azon kijelentése, hogy a képviselőházat 
nem hívja egybe, meglehetősen közö­
nyösen hagyta a népet.

MEGLÖVÖLDÖZÖTT LÉGHAJÓ. 
A német Aero-klub egy léghajójára, 
moly az orosz határ fölött átrepült, az 
orosz határőrség rálövöldözött. Tizen­
öt lövést tettek a gömbre, melyből 
azonban csak egy golyo érte az egx ik 
hajóteher-zsákot. A léghajón rajta 
volt a német zászló. Amint a katonák

elkezdték a lövöldözést, a léghajósok 
nvomban leereszkedtek és pedig, nagy 
szerencséjükre, német területre.

a khinai lázadás, az uj kiú-
nai császár a lázadást Pekingben azzal 
tudta lecsendesiteni, hogy rengeteg 
számú katonaságot rendelve a városba, 
megfélemlítette a népet. Ugyanezt a 
hirt hozta a kábel Nankingból is, ahol 
azonban valójában egészen másként 
van a dolog. Az ott állomásozó kato­
naság fellázadt s a külföldiek a kikö­
tőben horgonvző angol ágyunaszado- 
kon kerestek" és találtak menedéket a 
nép dühe ellen. -A khinai lapok a lá­
zadás okául a misszionáriusok munká­
ját emlegetik, ami azonban minden ala­
pot nélkülöz.

A BETEGSÉG BEHURCZOLÁSA. 
Pennsylvania államban tudvalevőleg 
kiütött a száj és körömfájás. Anglia 
földmivelésügyi minisztere _ erre a 
Pennsylvaniából Angliába való márha- 
szállitást betiltotta. A tilalom előtt 
indul innen útnak négy hajó, telve vá­
gómarhával, mely most érkezett . An­
gliába. A földmivelésügyi miniszter 
rendeletére a liajóterhet képező marhá­
kat még a hajón levágták, daczára an­
nak, hogy az orvosi vizsgálat nem álla­
pított meg semmiféle betegséget raj­
tuk.

FÉL B ESZAKADT TÁRGYALÁ­
SOK. Konstantiné jolyból jelentik, 
hogy Törökország és Bulgária közötti 
tárgyalások hirtelen megakadtak s a 
bolgár követek visszatértek Szófiába, 
hogy kormányuknak referáljanak.

A BOJKOTT. Ausztria-Magyaror- 
szág konstantinápolyi nagykövetét 
a ezélból, hogy a törökök osztrák-ma­
gyar árubojkottja elleni tiltakozásának 
nagyobb súlyt adjon, vissza szándéko­
zik hívni.

JÓ KERESET.
Tanuljon bábaságot. Oly helyekre 
küldjük, ahol tanult bábákra szük­

ség van. írjon e czimre:

BflBAKÉPZŐ INTÉZET
8911 Buckeye Road, Cleveland, O.

J. D. Moskowitz
Ohio állam közkedvelt

BANKÁRA ÉS HAJ60GYNÖKE.

• *

KÉT BANKHÁZ
• •

KÖZJEGYZŐI IRODA.
HAJÓTÁRSASÁGOK

ÜGYNÖKE.
TÖRVÉNYES

PÉNZKÜLDÉS
LEGOLCSÓBBAN és LEGGYORSABBAN 

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE

JÓTÁLLÁS MELLETT.
Alapittatott 1898-ban.

J. D. MOSItOWITZ
1441 WEST DAKOTA STREET

és KOSSUTH-TELEP

D A Y T O N, OHIO.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGY ÜZLETTÉ

UNIONTOWN, PA, -W. MAIN STREET.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos,

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB és LEGPONTOSABB pénzkül­
dők és hajójegyárusitók egyikének.

bankét férfin;:k bcc,üietbe!i Fiókirodák: Whartonban. Alpi,ón, 
magúkévá tel ek <1 Franklin Furnérén és Fouth Bethlehc-
ügyét és - paríroztak. Aztán merje F„flzlet; 127SECOND STREET,
még valaki mondani, íog.t ‘ paSSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket,
•dunk.

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA

319 EAST HOUSTON ST-, NEW YORK.
Törvényes képviselői a legjobb hajó-

vonalnak, Hamburg, Bréma, Rotterdam, 
Antwerpen vagy Fiúmén át a Cunard vo­
nalon.

Pénzküldemények továbbítására az 
ó-hazába a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kölcsönkönyvtár, tűzbiztosítás, 

csomagok kihozatala és hazaszállítása. 
Levélczim:

DEUTSCH BROS.,
319 EAST HOUSTON ST„ NEW YORK.

MAGYAROK, HONFITÁRSAK!
Ha azt akarjátok, hogy pénzetek innen tiz 

nap alatt az ó-hazába érjen, vagy ha a leg­
jobb hajókra a legolcsóbb árakon akartok 
hajójegyet vásárolni, forduljatok NÉMETH 
JÁNOS V. CSÁSZÁRI ÉS KIR. KONZULI 
ÜGYVIVŐHÖZ, ö a legrégebbi magyar ban­
kár Amerikában, pontos, lelkiismeretes, te­
hát a legmegbízhatóbb. Czime:

JOHN NÉMETH
457 WASHINGTON ST„ NEW YORK.

LANGER H.SÁNDOR ES TARSA
1452-3 Ave., New York.
Bútor, sző­
nyeg, kárpi­
tok, ágyne-

1

Uj üzlet, 
U j áruk, 

müek. Uj elvek.
LEGOLCSÓBB KÉSZPÉNZ-ÁRAK.

INGYEN
senki sem adhat semmit. Mindenki 

tudja azonban, hogy

Herz es Deutsch
irodája a legmegbízhatóbb pénzköve­
telések azonnali behajtására, törvé­
nyes okmányok, meghatalmazások, 
adás-vevési szerződések, kérvények, 
kötelezvények, konzulátusi hitelesí­
tések elintézésére, családi bonyodal­
mak kiegyenlítésére. Pontosság és 

lelkiismeretesség a jelszó.
ÚTLEVELEKET

rövid idő alatt megszerzőnk. Üzlete­
ket, házakat, farmokat gyorsan el­
adunk és veszünk. — Minden levél 

igy czimzendő:
HERZ DEUTSCH

179 EAST 3 ST., NEW YORK. 
[Avenue A és B között.]



A BEVÁNDORLÓ
5. oldal.

Délitek, november 27.

Hazai Dolgok,
Szalay Piter meghalt.

BUDAPEST. Szalay Péter állam­
titkár, a magyar posta és távírda el­
nök igazgatója, hosszas szenvedés után 
meghalt.

Halála nem jön váratlanul. Már a ta- 
Vaszszal, amikor a lisszaboni nemzetkö­
zi távirdak-kongresszuson részt vett, be­
tegeskedni kezdett. Visszajövetele után 
rosszul léte ellenére még hetekig eljárt 
a hivatalába, fájdalmakról panaszkod­
va. Szeptember első hetében az orvo­
sok sürgetésére otthon maradt, de itt 
is egy ideig még hivatali ügyekkel fog­
lalkozott. Szeptember vége felé azon­
ban már ágyba dőlt és azóta erős test­
alkata küzködött a gyilkoló betegség­
gel, amelynek hosszú szenvedés után 
áldozatul esett. Alig két hete. október 
25-én a nemrég elhunyt Fáik Miksának 
Dorottya-utcza 14. szám alatti lakásá­
ra költözött, de i<le már a Mentőegyesü­
let kocsiján hozták át.

Állandóan nagy részvéttel érdeklőd­
tek a közélet jelesei hogyléte iránt és 
bekövetkezett halála mély fájdalmat 
keltett mindenütt. Egyénisége és sze­
retetreméltó modora számos jóbarátot 
szerzett neki. Hivatalában humanitás 
Vezérelte és a posta tisztviselői bizo­
nyára részvéttel fognak értesülni el­
hunytéról.

Szalay Péter, a posták, távírók és te­
lefonok elnökigazgatója, Budán szüle­
tett 184b. október G-án. Atyja, Szalay 
István, akkoriban József nádor meg­
hitt titkára, fényes hivatalnoki pályát 
futott lw\ nagybátyja, Szalay László a 
nagynevű történész és publiczista. Ta­
nulmányait a budapesti egyetemen vé­
gezte és 1867-ben megszerezte az ügy­
védi oklevelet. Még ugyanez évben Go- 
rove kinevezte miniszteri segédfogal­
mazóvá a postaszakosztályba, később 
postatiszti szakvizsgát is tett. 1872-ben 
gyakorlati szolgálattételre kiküldette 
magát egy évre a zágrábi postaigazga­
tósághoz, mely alkalommal többi közt 
Fiume és Trieszt tengeri és szárazföldi 
postaszolgálatát is tanulmányozta. A 
postaszakosztályban időközben minisz­
teri fogalmazó, majd titkár és osztály- 
tanácsos lett. Baross 1887-ben megbíz­
ta a közúti szakosztály egyik ügyosztá­
lyának vezetésével, ahol kivált a hadá­
szati utak és hidak ügyeivel foglalko­
zott és ahol 1894-ben miniszteri taná­
csosi czimet kapott. 1895-ben a posta- 
és táviradszakosztálylyal átvette a ma­
gvar posta-, táviró- és telefonügyek ve­
zetését. Itt ellentétben az addig ural­
kodó ridegséggel, mely 1895 tavaszán a 
budapesti postaszolgák sztrájkjára ve­
zetett, a személyzettel szemben humá­
nusabb elbánást honosított meg. Sike­
res működésének elismeréséül 1896. 
májusában kinevezték az újonnan szer­
vezett posta-, táviró- és telefon-vezér­
igazgatóság élére elnökigazgatóvá. E 
minőségében nemsokára fontos szerepe 
jutott az 1896 nyarán Budapesten ülé­
sező nemzetközi távírói értekezlet elnö­
ki tisztjében, melynek oly sikerrel fe­
lelt meg, hogy a király a Ferencz Jó- 
zsef-rend középkeresztjével tüntette 
ki. Ez értekezletnek és kivált Szalay 
tapintatának külső eredményei a buda- 
pest—berlini telefonvezeték, melyet a 
közforgalomnak 1897. szeptember 1-én 
adtak át és a legközelebb létesülő buda- 
pf-st—londoni és budapest—párisi köz­
vetlen távírói összeköttetés. Alatta lé­
tesült a flume—abbáziai és sok egyéb 
telefonösszeköttetés is. Jelentékeny ré­
sze volt a budapesti telefonhálózat vég­
leges államosítása és rendezése, nemkü­
lönben több belszolgálati reform körül. 
Az 1897. május 5-én megnyílt wash- 
intoni nemzetközi postakongresszuson 
ö képviselte hazánkat.

.1 z eltűnt hagyaték.
BUDAPEST. Augusztus 18-án meg­

halt Budapesten Griesz Benjáminná, 
egy dúsgazdag özvegyasszony. Négy 
háza volt, kettő a Szondy-utczában, egy 
a Rózsa-utezában, egy pedig a Hársfa- 
ntezában. Ezenkívül volt még sok kész­
pénze s értékpapirosa is. Grieszné 
rendkívül takarékosan, szinte fölénye­
sen élt s évente alig költött többet ezer 
koronánál, pedig évi jövedelme negy­
ven-ötvenezer korona között váltako­
zott. Az özvegy végrendeletében, ame­
lyet az egyik budapesti közjegyző előtt 
tett. rokonait tette meg általános örö­
köseivé s mikor meghalt, húsz rokona 
meg is osztozott a hagyatékon. Kész­
pénzt azonban mindössze ötvenkétezer 
koronát találtak. Ezt. az összeget kévé­
seitek. mert számításuk szerint az öz- 
vegvnek legalább kétszázötvenezer ko­
rona készpénzének kellett lennie. A 
rokonok erre Weisz Jónás budapesti 
lakos vezetésével feljelentést tettek a

főkapitányságon, s azt állítják, hogy 
valaki negyedmillió korona értékű ér­
tékpapírt és készpénzt ellopott az öz­
vegy hagyatékából. A rokonok az öz­
vegy egyik nőrokonát gyanúsítják, aki 
utolsó éveiben állandóan mellette tar­
tózkodott. A rendőrség megindította 
a nyomozást s kihallgatott egy buda­
pesti építészt, akit az özvegy végrende­
letének végrehajtásával bízott meg és 
dr. Lobi orvost, Grieszné háziorvosát. 
Mindaketten azt mondották, hogy az 
özvegynek sok készpénze és értékpapír­
ja volt. Érdekes, hogy Grieszné három 
esztendővel ezelőtt rokonai unszolására 
feljelentette házainak kezelőjét, FT. Fe- 
renezet sikkasztás miatt. A vizsgálat 
akkor megindult, de alig tartott né­
hány napig, az özvegy s H. Ferencz ki­
egyeztek. A rokonok egy része azt 
mondja, hogy a negyedmillió korona 
még akkor tűnt el, amikor H. Ferencz 
kezelte az özvegy vagyonát. A rendőr­
ség folytatja a vizsgálatot s még körül­
belül húsz tanút fog kihallgatni.

A Rakovszky—Meny-párbaj. 
BUDAPEST. A képviselőház folyo­

sóin nagy feltűnést keltett tavaly an­
nak idején ama szenzácziós leleplezés, 
hogy a kormány a békeszerző Meray 
Horváth Károlynak ötvenezer koronát 
adott jutalmul ösztöndíj czimén. Ra­
kovszky István, a Ház alelnöke is ke­
mény szavakban adott kifejezést az el­
járás felett s ezt mondta:

— Ez egy him-Schönbergerné!
Az inczidens következtében Méray 

sértő nyilatkozatot tett közzé s a dolog­
ból kardpárbaj lett, amelyben Méray 
könnyű sérülést szenvedett. A bíró­
ság csak Rakovszkyt vonhatta felelős­
ségre, mert Méraynak az idézést nem 
lehetett kézbesíteni. Rakovszky pont 
kilencz órakor már ott. volt a törvény­
széken.

— Mit csinálsz itt, kegyelmes uram? 
— kérdezte tőle Pető Sándor képviselő.

— Hja, Latkóczy után most én kö­
vetkeztem sorra. Egy kis italmérési 
panama az egész! — felelte tréfásan 
Rakovszky, akit egyébként párbajvét­
ségért háromnapi államfogházra ítél­
tek el.

Tlázbér elöl a halálba. 
BUDAPEST. Hideg van, tél van, 

itt a nyomor és a nélkülözés. A nagy­
városra tízszeres átkot hoz a dermesztő 
fagy s ilyenkor jegyzi föl a krónika a 
nincstelenség megrázó eseteit.

Bartos Lipót hatvankétéves magán­
zó, aki öreg feleségével élt együtt, nem 
tudott semmiféle keresetre szert tenni. 

'Utóbb már a házbérét sem tudta kifizet­
ni. A Kisfuvaros-utcza 11. számú ház 
házmestere figyelmeztette, hogy ha 
nem fizet, távoznia kell. Bartost két- 
ségbeejtette ez a ridegség, idegesen járt 
fel s alá a szegényes szobában, majd az 
udvarra ment s ott egy félreeső helyen 
felakasztotta magát. Felesége nem tu­
dott erről, mert lefeküdt és csak reggel 
találta meg a kihűlt tetemet. Csakha- 
mar megjelentek a rendőrség emberei, 
akik a legnagyobb nyomorban találták 
az özvegy asszonyt. Bartos az utóbbi 
időben czipőtisztitással keresett né­
hány fillért, egészen lerongyolódott és 
többször mondta, hogy nem bírja elvi­
selni a sors csapásait. A holttestet a 
törvényszéki orvostani intézet hullahá­
zába vitték. Az öngyilkos hozzátarto­
zóit'értesítették a szomorú esetről.

Margit szivén lőtte magát. 
BUDAPEST. Nemrég egy fiatal 

leány öngyilkossá lett a Rudas-fürdő­
ben. Revolverből szivenlőtte magát és 
nyomban kiszenvedett. A rendőrség 
most megállapította, hogy az életunt 
Hugall Margit vámosgyörki születésű, 
tizenkilenczéves leány, akinek édesap­
ja gazdász Galgagyörkön. A mélyen 
sújtott apa, aki a morgue-ban agnosz- 
kálta gyermekét, a következőket mon­
dotta :

— Margit gimnáziumi tanuló volt, 
éleseszü. csendes modorú, ambicziós 
leány. Galgagyörkről járt be napon­

kint a fővárosba, ahol tanulmányait 
kiváló sikerrel végezte. Hogy miért 
kereste a halált, azt nem is sejteni 
s a megboldogult többi hozzátartozói 
sem tudják. Levelet, felvilágosító 
Írást nem hagyott hátra.
A titokzatos öngyilkosság ügyében a 

rendőrség beszüntette az eljárást, mert 
nincs remény a talány megoldására.

Öngyilkos urileány.
ARAD. Szász Magda, a tordai tör­

vényszék elnökének tizenhatéves leá­
nya, Varjassy Lajos aradi polgármes­
ter unokahuga, revolverrel mellbelőtte 
magát. A szerencsétlen leány születé­
sekor vesztette el anyját és Aradon ne­
velkedett nagyanyjánál. Folyton ta­
nult, tanítónő akart lenni. Folyamo­
dott is felvételért, de a temesvári taní­
tóképzőből azt írták, hogy nincs hely, 
nem vehetik fel. A leányt a válasz na- 
gyon elszomorította. Minap késő dél­
után beosont a fürdőszobába, ahol rozs­
dás revolverrel mellbelőtte magát. 
Eszméletét nem veszítette el, sőt meg­
sebesítve visszament a társasághoz és 
bocsánatot kért nagyanyjától a tetté­
ért. Állapota válságosra fordult.

Lefoglalt dinamit.
BRASSÓ. Predeálon lefoglaltak 

egy 6000 kilogrammos dinamitszállit- 
mányt. A nagymennyiségű dinamitot, 
amely Budapest felől érkezett és Romá­
niának tartott, későn este hozták vissza 
Brassóba, mert nem volt kiviteli enge­
délye, amely pedig a robbantószerek 
külföldre való szállításához egy leg­
utóbb kibocsátott miniszterelnöki ren­
delet következtében a háborús időkre 
való tekintettel szükséges. Azt hiszik, 
hogy Szerbiába akarták a nagy dina- 
mit-transportot szállítani és pedig, 
hogy a terv könnyebben sikerüljön, 
Románián keresztül. A dinamitot a 
rendőrség szigorú őrizet alatt tartja az 
illetékes minisztérium intézkedéséig. 

Batthyány arczképének leleplezése. 
DEBRECZEN. Minap avatták fel 

a Magyar Vasúti Szövetség debreczeni 
fiókjának otthonát, s ez alkalommal 
leplezték le nagy ünnepségek között 
gróf Batthyány Tivadar szövetségi el­
nök életnagysága arczképét. Az ünne­
pélyen jelen voltak: gróf Batthány Ti­
vadar, Bakonyi Samu dr. orsz. képvise­
lők, Veszprémy főispán. Kovács József 
polgármester, Kovács Gyula alispán, 
Uhlarik vasúti üzletvezető, s még szá­
mosán. A vendégeket Gál Béla debre­
czeni szövetségi elnök üdvözölte. Dél­
ben bankét'volt és délután ment végbe 
a felavató-ünnepély a vasutas-otthon­
ban tartott szövetségi díszközgyűlésen. 
Dr. Dezső Kálmán debreczeni szövetsé­
gi titkár üdvözölte Batthyányi, aki 
alatt a szövetség virágzásnak indult. 
Kiemelte, hogy a szövetség szocziális 
érdekeket szolgál, de nem rendfelforga- 
tót és a hazát megtagadó nemzetközi­
séggel. Ezután Zizuska Andor vasúti 
tisztviselő beszéde következett, s eköz­
ben leleplezték az olajfestményt. Batt­
hyány Tivadar orsz. képviselő hosszabb 
beszédben mondott köszönetét a meg­
tisztelő ünneplésért. Fejtegette a szö- 
veség törekvéseit, amely nem akar uj 
fizetésjavitást kierőszakolni, hanem 
csupán pótolni a fizetésrendezési tör­
vény hiányait. Határozottan védeke­
zik és tiltakozik ama vád ellen, hogy a 
vasutasok készakarva okoznak szeren­
csétlenséget és rámutat arra, hogy 
ezeknek leginkább a vasutasok az áldo­
zatai. Végül felszólítja a tagokat, 
hogy mozdítsák elő a vasúti bank léte­
sítését. A diszgyülés táviratilag üdvö­
zölte Kossuth Ferencz kereskedelmi 
minisztert és Szterényi államtitkárt.

Rejtelmes holttest.
FIUME. A Szt. Péter felé induló 

déli vasúti vonat utasai borzalmas lát­
ványosságnak voltak szemtanúi minap 
reggel. Mattulie és Jurdani állomások 
közt a vasúti vágányoktól nem messze 
egy holttest feküdt, mellében késsel, a 
mely markolatig volt beledöfve. A 
holttest mellé.a vonatvezető két vasúti 
őrt állított, a vonat pedig továbbhaladt 
Feistritz felé. Odaérve értesítették a

hatóságot az esetről, mely egy vizsgáló­
bizottságot küldött a helyszínére. A 
vizsgálat nyomán megállapították, 
hogy a kés az ötödik és hatodik oldal­
borda közé hatolt és feltétlenül halálos 
volt. Zsebében nem találtak semmit. 
Fehérneműjében és harisnyájában R. 
S. betűkből álló monogramul, kalapjá­
nak belsejében pedig „Borsalino“ Mila­
no felírás volt. A hatóság emberei a 
kalapot és kést magukhoz vették. A 
csendőrség megindította a nyomozást a 
rejtélyes ügyben. A holttestet a jar- 
dani-i temető halottasházába szállítot­
ták.

Véres dráma.
GYŐR. Minap délelőtt 10 órakor 

egy Stomkovitz Sándor nevű napszá­
mos minden ok nélkül agyonlőtte özv. 
Móricz Jánosnét, akinek az uj város­
részben van korcsmája. A véres drá­
ma részletei a következők: Délelőtt ke­
véssel 10 óra előtt beállított a korcs­
mába Stomkovits és meleg bort kért. 
Rajta kívül még Piroska Kálmán bor­
bély és három más vendég volt a hely­
színén. Móriczné kiszolgálta. Stom­
kovits őt és Piroskát megkínálta, akik 
ittak is a borból. Alighogy letették a 
poharakat, Stomkovits egy hatlövetű 
revolvert rántott elő s c szavakkal: 
„Ezt neked szántam, babám!“ két lö­
véssel leteritette az asszonyt, kit az 
egyik golyó a. szivén talált, mig a má­
sik a gyomrába fúródott. Piroska, a 
mikor a lövések eldördültek, kiugrott 
az ajtón és segélyért kiabált, A kiál­
tásokra ott termett Tóth Pál szolgálat- 
tevő rendőr és le akarta tartóztatni 
Stomkovitsot. A gyilkos e kiáltással: 
Meghalsz, te is, kutya, — kétszer rá­
lőtt a rendőrre is, akit azonban szeren­
csére a lövések nem találtak, mire a 
rendőr kardot rántva, fejbevágta Stom­
kovitsot és igy sikerült az ütéstől el­
ájult gyilkost ártalmatlanná tenni. A 
szerencsétlen asszony, aki közeli lebe- 
tegedés előtt állt, rövid haláltusa után 
kiszenvedett. Stomkovitsot alig tud­
ták a rendőrök megmenteni a nép dühe 
elől, akit a kórházba szállítva nyomban 
kihallgattak. Részegséggel védekezik. 
Tettének állítólagos okául reménytelen

szerelmet emlegetnek. Érd: kés, hogy 
özv. Móriczné férjét négy hónappal ez­
előtt egy felrobbant szeszes hordó szer­
terepülő dongái ölték meg. A tragikus 
végű fiatal asszonynak egy 4 éves kis 
leánva maradt teljesen árván.

Földomlás.
KASSA. Az itteni keramit-gyárban 

földomlás történt. A loomló agyagtö­
meg az épp ott dolgozó Travniesek Pé- 
ternét agyonütötte, mig Spisák Pál és 
Helbert Györgyin: munkásokat életve­
szélyesen megsebesítette. Utóbbiakat 
a kórházba szállították. A vizsgálat 
megindult.

Gyilkos katona.
KECSKEMÉT. Az izsáki vasútál­

lomáson Béke Sándor Alfonz-ezredbeli 
közlegény boszuból hátbaszurta bajo- 
nettjével Hornyok József izsáki lakost, 
aki nyomban meghalt. A gyilkost el­
fogták és átadták a katonai hatóság­
nak.

Öreg szerelem.
LELE. Csanádmegye. A gazda, 

Topár István, kissé öreg volt. Hetven- 
három éves. Ilyen korban pihenni, ha­
lálra készülni szoktak az emberek és 
Topár Istvántól is nagyon rossz néven 
vette a családja, hogy nem követte ezt 
a régi jó példát, hanem megházasodott. 
Leién, ahol a Topár-család lakott, álta­
lános megbotránkozást keltett a késői 
szerelem. A család haragudott, nem 
egészen önzetlenül. Nagyon is kemény 
legénynek tartották az öreg Topárt. 
Feltételezték róla, vagy a menyecské­
ről, hogy örökössel örvendezteti meg 
őket. Tévedtek. Nagyon is ellágyult 
az öreg szerelmes. Megtörte a sok 
szemrehányás, veszekedés. Félrevonult 
szépen és felakasztotta magát. Elin­
tézte a családi drámát. A gyerekek, 
rokonok sírtak, a világ kedvéért, az-
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után eltemették a kihűlt szítü öreget 
és vele a családi háborúságot.

.1 kosár miatt.
LIPPA. Izgalmas tragédia történt 

itt a minap. Késő éjjel belőttek Jonesz- 
ku Jánosáé lakásába. Joneszkunénak 
semmi baja sem történt, de a vele egy 
szobában alvó leánya halálosan megse- 
l«‘sült. Sok gyanítok alapján a csend- 
őrség letartóztatta Sokacz 1 éter pa 
ra<ztle>'énvt. akit a leány csak par nap 
előtt kikosarazott. A legénynél megta­
lálták a revolvert is, amelyből egy go­
lyó hiányzott".

Fii rosti sa jt ószahadséig.
MAKÓ. A város urai egyszerűen ki- 

ebrudalták a városházáról a sajtót, az 
újságírókat. Galambos Ignácz polgár- 
most őrnek köszönheti niagx ;u* n «irosi 
közélet ezt a szenzácziós újítást. Egy 
hónappal ezelőtt a városi tanácsülések- 
r,;i tiltotta ki a sajtót a polgármester. 
A makói sajtó egyik régi, jeles munká­
sa. Purjesz Mór hevesen támadta a ta­
nácsot határozatai miatt. A minap 
megtartott közgyűlésen a képviselőtes­
tület un gy viharok közben foglalkozott 
a támadásokkal. Nagyon radikálisan 
intézte el. Egyszerűen elhatározta, 
hogy Purjesz Mór szerkesztőt és Reé 
Rezső hírlapírót kitiltja a városházá­
ról. A határozat annál czifrább, mert 
Purjesz Mór, amellett hogy szerkesztő, 
tagja a képviselőtestületnek is. Tőr- 
rém-, nvilvánosság. mindez persze sem­
mi a makóiaknak. Az orosz módon ke­
zelt újságírók a felháborító eset miatt 
jelentést tettek a belügyminiszternél.

Szerencsétlenség a vadászaton.
MISKOLGZ. Suhay Imre, a 13-ik 

huszárezrednek A\ ernhardt tábornok 
mellé beosztott főhadnagyát, a minap 
rendezett Hubertus-vadászatról vissza­
térve. súlyos szerencsétlenség érte; lo­
va ugyanis megbokrosodott, miközben 
az egyik kengyel lesiklott a főhadnagy

re jöttek oda, mikor egyszerre a fal 
óriási robajjal leomlott es maga ala te­
mette a két testvért. A munkások, a 
kik rémülve látták a szerencsetlensé- 
<ret nvomban eltávolították a teglara- 
kást és napvilágra hozták a két szeren­
csétlen áldozatot. Csányi Sándor már 
nem élt. A rázuhanó kőtörmelék kopo­
nyáját zúzta össze. Csányi Imrében 
még volt élet, de ennek is keze, lába, 
orra össze volt zúzva. Életbenmarada- 
sához nincs remény.

Fclmcntett hitvesgyilkos.
SZÉKESFEHÉRVÁR. Az itteni 

csküdtbiróság minap foglalkozott 
Staub Fercncz gárdonyi korcsmáros 
ügyével. Staub október 6-án agyonlőt­
te feleségét, szül. Dombi Ágnest, mert
meggyőződést szerzett hűtlenségéről. A 
törvényszék az esküdtek verdiktje 
alapján Staub Ferenczet felmentette 
és azonnal szabadlábra helyezte.

A polgármester fegyelmi ügye.
ZOMBOR. A város legutóbb tartott

közgyűlésén a törvényhatósági bizott­
ság a most jogerőre emelkedett határo­
zattal egyhangúlag elfogadta Hauke 
Imre polgármester ellen indított fe­
gyelmi ügyben a fegyelmi választmány - 
nak azon véghatározatát, mely szerint 
a polgármester nemcsak fegyelmi vét­
séget nem követett el, hanem minden 
ténykedése lelkiismeretes és kötelesség­
tudó és igy ellene a fegyelmi eljárás 
abbahagyását kellett elrendelni.

HARAGSZIK A MUSZKA.

temperamentumos, a csalódás olyan 
dühbe hozta, hogy arczulvágta Szcr- 
giusz mestert. Nagy felfordulás kö\ ét­
kezett ezután, a muszka is tort húzott 
és végül rendőrt hívtak, aki báró Rcit 
schel Szergiuszt, mint pénzhamisítót 
bekísérte a VII. kerületi kapitányság­
ra. Itt nyomban vallatóra fogták. Kiss 
rendőrfogalmazó kihallgatta és mert 
írásokkal igazolta kilétét, persze szaba­
don bocsátották.

Azóta iszonyú felháborodással járt­
kelt mindenfelé. Az emberek pedig, a 
merre elhaladt, mindenütt megcsodál­
ták a nagyszakállu, bozontosba; u, 
aranyosruháju muszkát, amiből báró 
Reitschel azt hitte, hogy detektívek les­
nek utána.

— Ez kétségbeejtő! — kiáltotta elke­
seredetten. — Hiszen itt még rosszabb 
állapotok vannak, mint nálunk Orosz­
országban !

Tegnap este óta ki sem mozdult a szo­
bájából, ma este pedig felül a vonatra 
és kellemetlen emlékeivel együtt eluta­
zik Konstantinápolyba.

KEDÉLYES FOGHÁZ. 

Micsinay meg akart szökni.

Szergiusz báró pásztorórája.

Budapestről írják november 7-iki ke­
lettel :

Kellemetlen kalandja akadt tegnap 
hajnalban egy orosz udvari tisztviselő- 
nak, aki átutazóban tartózkodik itt, 

az e-n-ik kengvel .es,moh a Budapesten. Báró Reitschel Szergiuszt
lábáról és igv aztán lovát megfékezni először pénzhamisítónak nézték, azt 
nem tudván, nekivágódott egy fának, alaposan elagyabugyálták es
Az előhívott orvosok súlyos agyrázkó­
dást konstatáltak. Növeli a szerencsét­
lenség tragikus voltát, hogy Suhay 
nyerte meg az ezred által rendezett va­
dászaton az első dijat.

öngyilkos igazgató. 
NAGYBECSKEREK. Richter Jó­

zsid, a lovrini önsegélyző szövetkezet 
igazgatója felakasztotta magát és meg­
halt. Néhány nappal ezelőtt lemon­
dott, öngyilkosságának oka ismeretlen.

Egy nazarénus öngyilkossága. 
NAGYVÁRAD. Csombor József 

huszonkétéves bagaméri legényt a szü­
lei a nazarénus hitre téritették, holott 
neki erre semmi kedve sem volt. Az 
eleven természetű fiút nagyon bántot­
ták az ájtatoskodó korlátozások s nem 
tudott megbarátkozni a vért el en hittel. 
Néhány nappal ezelőtt a - muzsikaszó 
becsalta Csombor Józsefet a csapszék­
be.

— Istenneki nazarénusság! mond­
ta és felhajtotta az első kupát. Persze 
nagy mulatság lett ebből s a nazarénu- 
sok megbotránkozva zárták ki kebelük­
ből a duhaj fiút. Csombor József nem 
sokat törődött ezzel, de lassan-lassan 
lefogta a babonásan hivő emberek ki­
közösítése és nekibusulta magát. Más­
nap ismét elment a korcsmába s mi­
után hosszabb ideig mulatott, igy szolt 
a társaságához:

— Vasárnap jöhettek a temetésemre.
Aztán hazament és felakasztotta ma­

cát. Mire észrevették, már nem volt 
benne élet.

1 '(isii t i szeren csőt len ség.
SÁROSD. A vasúti állomás közelé­

ben az 1068. számú tehervonat belesza- 
ladt az 1051. számú tehervonatiba. A a- 
lószinü. liogv bűnös mulasztásról van 
szó, mert a jelző tilosra állt. Tiz kocsi 
teljesen összetört, de hogy sebesülés 
történt-e, arról nincs még hir. A for­
galmi szolgálattevő tisztet még az éj­
szaka táviratilag felfüggesztették állá­
sától.

Rablógyilkosság.
SOPRON. Büdöskut községben sa­

ját lakásán meggyilkolva találták M> 
hálkovicli György ottani jómódú gazda 
feleségét. Á tettes egy konyhakéssel 
keresztülvágta áldozatának a torkát, 
majd feltörve egyik szekrényt, abból 
ICO koronát elrabolt. Tettét azalatt 
követte el, míg az asszony hozzátarto­
zói a templomban voltak. A csendőr­
ség széleskörű nyomozást indított.

A leomlott fal áldozatai.
SZABADKA. A szomszédos Pacsér 

községben két ember halálát okozta 
egv fal leomlása. Pásztor András pa­
cién gazda házát teljesen lebontatta, 
s emiatt a falakat alá kellett asm. 
Egyik erősen aláásott fal mellett ha­
ladt el két testvér: Csányi András és 
Imre, akik a munkálatok megtekintésé-

czipelték a VII. kerületi kapitányság­
ra, ahol nagynehezen igazolni tudta 
magát. Ma este tovább utazik a szeren­
csétlen muszka és bizonyos, hogy sokáig 
emlegetni fogja azt a kellemetlen kalan­
dot, amelybe a magyar fővárosban ke­
veredett.

Báró Reitschel Szergiusz Predeal on 
át érkezett Pétervárról Budapestre, 
hogy innen Konstantinápolyba utaz­
zon* Budapesten kiszállt, most az volt 
a szándéka, hogy két-három görbe na­
pot töltsön el a magyar fővárosban. Az 
Aranysas-szá 11 óban bérelt - szobát és 
czifra, aranysujtásos uniformisában 
sorra járta a város nevezetességeit.

Budapestről írják:
Micsinay Mihály, a hírhedt posta­

rabló, Kecskeméthy Győző és I alkay 
méltó társa, aki ezelőtt néhány eszten­
dővel ugyancsak megizzaszt« itta az 
egész rendőrséget és csendőrséget, a 
múlt héten szabadult meg súlyos rab­
ságából. Nyomban szabadulása után 
hazament a falujába földmivesnek, 
hogV sohase térjen vissza a nagyváros­
ba, ahol az olyanfajta emberek, mint 
ő, alig tudnak kitérni a bűnnek. Ott­
hon, úgy tervezte a börtönben, nyáron 
földmiveléssel, télen pedig asztalos- 
mesterséggel fog foglalkozni.

Most hat éve, hogy Micsinay Mihály, 
aki postakocsis volt a 72-es száma pos­
tahivatal elől elhajtatott a postakocsi­
jával. Amikor észrevették a szökést, 
Micsinay nak már hült helye volt Más­
nap megtalálták a postakocsit Sorok­
sár mellett; az ajtaja feltörve, tartal­
mából pedig 80.000 korona hiányzott. 
Az ülés alatti rekeszben még 70.000 ko­
rona volt elhelyezve, amelyről a rabló 
nem tudott s igy ez az összeg nyomban 
meg is került. Egy héten át hajszolták 
mindenfelé a vakmerő postarablót, az­
napokig bujkált az Isaszeg melletti 
Király-erdőben, mig végre Hatvan mel

mint ott gubbaszkodott a földön. Per­
sze lefülelték és visszavitték a gyujto- 
fogházba, ahol Varjú igazgató vallato- 
ra fogta.

— A héten kezdtem tervezni a szö­
kést, — mondta az igazgatónak. — 
Tetszik tudni, nehezen múlik az idő es 
azt hittem, hogy ha sikerül, nem fog­
nak üldözni, mert mindössze csak ba­
rom hónap hiányzik a büntetésből.

Arra a kérdésre, hogyan követte el 
a szökést, ezt válaszolta a postarablo:

_Künn takarítottam az udvaron,
a többi rabmunkás és a fegyőrök pedig 
benn voltak a zacskógyárban. Elérke­
zettnek láttam az időt. Előbb bezár­
tam a műhely ajtaját, nehogy utánam 
jöhessenek, ha észreveszik a szökése­
mét, aztán egy deszkát támasztottam a 
falhoz és fel kúsztam a tetőre. A papír-
bálokat spárgával szokták összekötöz­
ni. Ilyen spárgából kötelet fontam, 
odaerősítettem a tetőhöz és a másik ud­
varon levő tyúkólra ereszkedtem le. 
Ebben az udvarban éppen mostak az 
asszonyok és észrevették. De én nem 
ijedtem meg, hanem keresztülugrottam 
a kerítésen, gyorsan ledobtam magání­
rói a. rabkabátomat és elkezdtem futni, 
ötszáz lépésnyire visszafordultam és 
láttam, hogy már üldözőbe vettek. 
Aztán el is fogtak.

A szökés miatt természetesen meg­
büntették Micsinayt. Amikor letelt az 
egy esztendő, hiába várta a szabadu­
lást. Ott fogták hat hétig. A múlt hé­
ten aztán érzékenyen elbúcsúzott rab- 
társaitól, köszönetét mondott a fegy- 
őröknek a jó bánásmódért, melyben ré- 
szesitették és elment azzal, hogy soha­
se tér vissza többé.

natban már a politikáról volt szó és 
pediglen a választójogról.

_De hiszen, csak hadd legyen plu*
r.',liS) — mondja gazduram — ha az 
anyjukomnak odahaza plurális szavaza­
ta Van, hát legyik nekem is, legalább a 
házon kívül.

A czuczilista felült a magas lóra és 
alaposan lekicsinyelte a gazduram vé­
lekedését. Amiből czivódás, majd öl- 
rémén és lett. Az összetűzésben a gazd­
uram bizonyult erősebbnek; a czuczilis­
ta nem vette tréfára a dolgot: futva 
menekült. Futás közben azonban visz- 
szafordult és igy kilátotta, öklét ráz­
va:

_Xo, de meg is keseriili a mai na­
pot!

Gazduram vállat vont és odafordult 
komájához, aki nagy flegmával nézte 
végig a czuczilista elagyabugyálását.

— Látta-e kend, komám, — kérdi tő­
le gazduram.

— IIa gazduram kérdi, akkor lát- 
tam. de ha a tekintetes járásbiró ur 
kérdi Bikisen, akkor nem láttam sem­
mit.

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB és LEGPONTOSABB pénzkül­
dők és hajó jegyárusítók egyikének. 
Fiókirodák: ÍV hart ónban. Alph/tn,
Franklin Furnacen és South Betlilehe- 
men. Főüzlet: 127 SECOND STREET, 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

LÁT ÉS NEM LÁT.

Az igazságszerető koma.

Egy békésmegyei portán a gazduram 
komájával beszélgetett, amikor hozzá­
juk lép a czuczilista. A másik pilla-
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sorra járta a varos nevezeressegeu £**“*• , ~ lprongvolódva. ki-
Este aztán ő is ki akarta venni a részét tett*került telj^e -
Budapest éjszakai életéből. Előbb égj 
éjjeli mulatóhelyre tért be, ahol czi- 
gánvzene mellett, régi muszka szokás 
szerint, alaposan leitta magát. Az éj­
szaka hátralevő részét ölelő női karok 
között kívánta eltölteni. Miután ebbe­
li szándékát néma jelekkel meg tudta 
értetni, egy rikkancs elkiserte a Klau­
zál-utcza 20. sz. alatt levő öröm tanyá­
ra.

Itt valóságos üdvrivalgással fogad­
ták, mindenki azt hitte, hogy az érde­
kes vendég senki más, mint az orosz 
czár udvarmestere és Szergiusz mester; 
csakhamar azt tapasztalta, hogy nin­
csen párja a magyar vendégszeretetnek. 
A leánvok sorba ölelték, csókoltak, egv - 
szerre ketten is helyezkedtek el lenge 
toiletteben a térdein és szerelmes sza­
vakat súgtak a fülébe. Reitschel báró 
végre is döntő lépésre határozta el ma­
gát és az egyik leánynyal, Csavanek 
diszkréten eltűnt a szalon tapéta-ajta­
jában.

Egy órával azután óriási riadalom 
támadt. Szergiusz, mint aki jól végez­
te a dolgát, ugyanis egy ötkoronást 
akart a pásztoróráért átnyújtani. Csa­
vanek Ilona, aki legalább egy százrube- 
lesre számított," megnézte a pénzdara­
bot és konstatálta, hogy még csak öt 
koronát sem ér, mert — hamis. A 
leánvt, aki, úgy látszik, túlságosan

éheztetve kézrekeriteni. A törvényszék 
négyesztendei fegyházra ítélte, amelyet 
Váczott töltött ki. Szabadulása után 
megint bűnbe esett. A népligeti Sver- 
teczky-féle vendéglőben lett konyhale­
gény és itt beleszeretett egy csinos szol­
gálóba. Selyemruhát akart neki ven­
ni és mert pénze nem volt rá, úgy segí­
tett magán, hogy ellopta a gazdájának 
ezüst evőeszközét. Ezért egy évi bör­
tönbüntetést szabtak ki rá, amelyet itt 
őrölt le a budapesti gyüjtőfogházban.

* * *

Csak a szabadulás után derült ki, 
hogy Micsinay Mihály a nyáron vak­
merő szökést kísérelt meg. A rabság 
alatt nagyon jól viselte magát, őszinte 

megbánást mutatott és a fegyőrök nem 
is úgy nézték, mint a többi gonosztev őt, 
hanem úgy bántak vele, mint valami 
kedves, előkelő vendéggel. A gvüjtő- 
fogházban van a Lőrincz-féle zaesko- 
gyár, amelyben Micsinay háziszolgai 
teendőket végzett. Julius végén aztán 
egy előre készített kötélhágcsó segítsé­
gével felkuszott a műhely tetejére, on­
nan levetette magát a Maglódi-utra és 
eszeveszett futásnak eredt. Amire ész­
revették, már ott bujkált a szántófölde­
ken és bemenekült a kukoriczásba. So­
káig kutatták, de nem tudtak ráakad­
ni. Végre az egyik fegyőr rálépett, a

Amerikában á legrégibb es teljesen megmznaw eannai 
Németh János v. császár és királyi konzuli ügyvivő, 

írjatok Hozzá árakért ily címmel: r
John Németh 151 Washington StrNewYork.

Ez a szép jutalom.
Ily bizonyítványokat kapok naponta kigyógyitott betege-

Tekintetes Uram!
Igen kérem, hogy a mai napon, a melyen egy havi gyógy­

kezelése után becses kezelése alól felmentett, őszinte, háHs kő- 
szönetemet jelenthessem ki önnek jó indulatu, önzetlen és ami 
fö, eredményteljes kezeléséért.

Én amióta csak emlékszem, — ma 3i éves vagyok ál­
landóan köhögtem, édes apám 54 éves, nővérem 19 éves korában 
Tüdövészben haltak el. Engem a katonaságtól 10 évvel ezelőtt 
szinte tüdöbaj miatt bocsájtottak el, de a baj csak időnként mu 
tatkozván, nem sokat adtam reá mig vagy 8 héttel ezelőtt, a ba 
tüdőm annyira meglett támadva, hogy éjszakákat ébren töltöt­
tem, s nap közben nem múlt el 5 perez, hogy oly roham nem fo­
gott volna elő, hogy a könnyek csorogtak szemeimből.

Ekkor határoztam el, hogy szakítva a 
különféle orvosokkal, Önhöz fordulok, s ma 
újra született ember vagyok. A köhögés 
megszűnt, a szájbüz eltűnt, s megszűnt az a 
nyomasztó, levert érzés, mely meggyülöltette 
velem a földi életet. Étvágyam vissza jött, 
súlyban állandóan gyarapodom, s hosszú bete­
geskedésem, mesterére akadt Önben..

Fogadja kérem úgy magam, mint nőm 
és két kis gyermekem köszönetét, a kissebbik 
úgy is szintén Önnek köszönheti rózsás piros 

arezoskáját. Az Isten áldja meg Önt, hogy hatalmas tudomá­
nyával még nagyon soká lehessen a betegek pártfogója.

A fenntieket kész vagyok bárkinek, bármikor, akár szó­
val, akár levélben is bizonyítani és ismételni. Hivatalos helyi­
ségem: cot N. Y. Blue Print Co., 58-60 Reade Str. New \ork. 
Lakásom: 398 Jefferson Ave., Glendale, Long Island N. Y. s e 
két hely bármelyikén rendelkezésére állok honfitársaimnak. 

Őszinte tisztelője: 1908. Okt. 11.
Horváth Zsigmond

Ily gyönyörű bizonyítvány és ajánlás felkeltheti mindenki 
bizalmát aki jó tanács és kezelést óhajt,bármily bajban szenved­
jen is forduljon teljes bizalommal hozzám: Dr. R. Micike
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LIViÓ FŐHADNAGY.
Irta: Pékár Gyula.

- Iiegénv két kötetben. —

[Negyedik folytatás.]
— Te Linka, — akaró mondani, — 

kivel tánczol?.. .
De Linka már nem állt oldala mel­

lett, úgy látszik, tánczba vitték. Any­
ja volt ott és mosolygott.

— Mi az, Andrjusa? — kérdé s szé­
niéi még mindig mosolyogva vesztek el 
a báli ragyogásban. — Tánczolj leá­
nyom, ne kosarazd ki az urakat.

Csakugyan Bonbon, a kadét-princz, 
meg t'rbőy Lexi, már ott hajlongtak 
előtte. És aztán vitték Andréet eszeve­
szetten a tánczba; egyik ember karjá­
ról a másikra szállt. A fiatalság észre­
vette a kissé sápadt, de oly finom, arisz­
tokratikus arczu leányt s valósággal 
ünnepelni kezdte. Főleg a tisztek, hu­
szárok s pár vadász- és lovastüzértiszt, 
[az egyedüli pajtások, akikkel az atil- 
lás urak szóbaállottak] — no, a czivi- 
lek meg természetesen utánuk indul­
tak. S Andrée, kinek aggodalmai el­
aludtak a káprázat örvényében, egyre 
őrültebben tánczolt. Mintha menekül­
ni akart volna sejtelmeitől, mert, ha 
pillanatra megállt, mindjárt eszébe ju­
tott valami... Linka__ mama...
Rodakovszky.. miért nem tánczol ve­
lem? S az a négyes... Aztán igyeke­
zett megfigyelni, hogy ki tánczol jól: 
legrosszabbul tánczoltak a czivilek, s 
ezek közt is a h őri horgas Czibaky Ban­
di, ki folyton a lábára hágott és tér­
deit lökd ős te, valamivel jobban a va­
dászok. aztán a lovastüzérek s végül 
mind igen jól lejtettek a huszárok. A 
kivel most tánczol, gondoló, ez legjob­
ban tánczol. Felnézett rá; Dodó fő­
hadnagy volt, az a szenvtelen, hallga­
tag ember.

— Parancsol, nagysád 1
E perczben megpillantotta Andrée 

Rodakovszkyt. A terem túlsó sarká­
ban tánczolt egy fehérruhás növel. Min­
denki őket nézte.

— Ki az a leány ? — kérdé hirtelen.
Dodó elnevette magát.
— De hát az istenért: a mamája, 

.-des nagysád... Maguk ketten a bál­
királynék. ..

És az a pár csakugyan gyönyörűen 
tánczolt. Elszaladtak mellettük, de se 
Achoenhoffné, se Livió nem vette észre 
a leányt. Simán lejtettek tova s mo­
solyogtak egymásra. A teremben már 
s Tiki se tánczolt. csak ők. Sehoenhoff- 
né aczélos fényű fekete feje büszkén ült 
nyakán, szája kissé nyitva maradt, sze- 
inei már be voltak hunyva s lábai a 
fordulatoknál valami csodás bájjal 
metszették el a keringő ütemét. ,.Való­
ságos ballerina...“ suttogták az embe­
rek s ebben kissé igazuk is volt, mert 
mikor r égés régen első férjétől, tizenhét­
évé* korában elvált, megszökött hazul­
ról s két hónapig egy bal let mesternél 
tanult a szép Melanie... Rodakovszky 
most már egész átszeltem ültén, komo­
lyan tánczolt.

És Andrée csak nézte őket. Gondo­
lata nem volt, csak annyit érzett, hogy 
ez a világ, ez a bálterem, minden eltű­
nik. — körülötte egy sötét háborgó ten­
ger zajlik, melynek hullámai egyszerre 
összecsapnak a feje felett. Segítségért 
akart kiáltani, de sejtette, hogy egye­
dül van s hiába minden erőlködése.

— Édes istenem, — susogá, — hát ez 
az élet? Vége... vége hát mindennek? 
— És egy könnycsepp gördült ki sze­
méi).! . . . Hirtelen letörülte. Azt alig 
látta, hogy az, akit Rodakovszky ügy­
étől el. az anyja... csak azt látta, hogy 
más, egy másik asszony...

Rodakovszky egy felséges sikammal, 
toppantva tette le tánczosnéját. Sen­
ki se tánczolt már a teremben, a huszá­
rok tapsoltak s a hevesen csapkodó le­
gyezők mögött a közönség vart.

Rodakovszky egyet intett a czigány- 
nak: pillanat múlva egy régi bécsi Lan- 
ner-keringö, a „Schönbrunner“, me- 
nuetteszerü ütemei remegtek meg a le­
vegőiben. Livió, mint egy király nézett 
végig a termen, kissé negédesen elóre- 
hajolt és zsebeibe tette kezeit. Gondol­
kozni látszék... Andrée-nek úgy do­
bogott a szive, hogy a mellette álló 
Pándy Olgára támaszkodott. Olga 
Bonbonnal beszélgetett, bizonyára Ro- 
dakovszkyról.

— Pompás egy fiú, — sugá a vörös- 
arczn kapitány.

Most egyszerre felvetette Livió a fe­
jét s hosszú mazurlépésekben, egyene­

sen Andrée felé ment. Mindenki ráné­
zett... Andrée szárazon köhécselt.

— Bizony, pompás fiú — ismétlő 
mellette az uhlánuskapitány.

A leány úgy érezte, mintha hirtelen 
világosabb lett volna a teremben. Ro­
dakovszky csak jött feléje, és mosoly­
gott... ama pár lépés alatt Andrée 
úgy érezte, hogy lelkében az a hábor­
gó sötét oczeán kiszikkad, helyébe egy 
virágos kert kezd nőni, melynek bimbói 
csodás boldogsággal nyílnak ki szeme 
láttára. Kétségbeesése mint egy fuval­
latra oszlott szét... Mellette állt már, 
egy szót se szólt, csak egy indulatos 
mozdulattal átkarolta derekát. — S 
mikor a leány legközelebb észbekapott, 
már kétszer tánezolták volt körül a 
termet. Csakugyan a Rodakovszky ke­
ze az ott a dereka körül ? Ujjal helyén 
szinte elzsibbadt a teste, karját a kék 
atilla ragyogó, hideg vitézkötése szinte 
égette, karczolta... Borzongató reme­
gés járta át egész lényét. Linka jutott 
eszébe...

Ez volt aztán a táncz! Észre se Tet­
te, hogy tánczolnak, mintha csak ugv 
álmodta volna az egészet. Sohasem 
tánezolták együtt s mégis tökéletesen 
illettek egymáshoz, a közönség suttog­
va bámulta ezt a szép, magas párt. A 
régi keringő átcsapott a „Romantiker“- 
be: Livió eleresztette tánczosnéját s ké­
zen fogva, lebbent vele át a termen... 
Aztán ismét átkarolta és pedig szoro­
san, úgy hogy a leány ösztönszerüleg 
egyet fordult derekával, hogy jobban 
bel (‘illeszkedj ék karjaiba... lopva fel­
pillantott rá; nem tudta, mit akar, de 
susogni, szólni, kiáltani szeretett, volna 
a boldogságtól... Rodakovszky arcza 
nyugodt maradt, szeme félig be volt 
hunyva.. Van-e, ami engem megingat­
hatna bizodalmamban ? — gondoló...

Már egy sarokban ült a bársony ke- 
reveten Linka és Gáldy Ilka közt, kik 
közönyös dolgokról beszéltek s egész 
teste még mindig lüktetett a boldog 
táncz mámorától. Felpillantott, any­
ja a terem közepén beszélt a főispán­
nal. kinek mellét a vaSkoronarend dí­
szítette, — a tisztek pedig egy sujtásos 
tömegbe bújtak össze a túlsó sarokba. 
Rodakovszky mesélt nekik valamit...

Csakugyan a tisztek igen jól mulat­
tak maguk közt.

— Mondhatom, páratlan ló; — ma­
gyarázó Livió egy vadászfőhadnagy­
nak, ki adjutánsnak készült s lóra volt 
szüksége. — Nyugodt lelkiismerettel 
ajánlhatom neked, nem azért, mert én 
adom el, hanem mert épp gyalogos 
tisztnek való: szelíd, csendes és nem 
tulsebes. No, gilt?

S három pohár konyakot ittak az al­
kura. — Szervusz, öreg! — Livió 
megrázta a boldog vadász kezét, ki 
szárban szűk s alul trombitamód bő 
nadrágjában kecseskedő szökésekkel re­
pült. egy vörösarczu, csúnya lányhoz és 
túlzott finomsággal kérdé tőle, hogy 
szabad-e még a második négyesre?...

A huszárok felkaczagtak:
— Szegény baka! — mormogó Bon­

bon elkeseredve, — azt ugyan becsap­
tad azzal a pókos lóval, Vili...

Rodakovszky nevetett:
— Igazat mondtam: szelíd, mert két 

szemére vak, csendes, mert schulter­
lahm és nem tulsebes, mert pókos... 
— S ismét ittak. — Szervusz, Szetin- 
czey!

Szentinczey ott sétált körülöttük. 
Kezdte beletalálni magát a fiuk közé, 
de természeténél fogva inkább csendes 
volt s nem igen birta a szeszes italokat, 
különösen a konyakot. Az után a szil­
veszteri nagy mulatság utáni mérhetet­
len részegsége neki ugyan magának 
rosszul esett, mert három napig volt 
beteg utána s szégyelte is magát... de 
legalább némileg közelebb hozta a paj­
tásokhoz.

Gyakran eszébe jutott azóta az a 
„fénykép“', amelyért vaktában [for- 
pasz-blindre — mondó Esty Pista] 
megverekedett, de mint szerfölött 
gyöngéd ember, restelte az ott jelenvol­
tak bármelyikétől is megkérdezni, hogy 
kicsoda. Azóta többször volt Roda- 
kovszkynál, de nem is közelített az asz­
talhoz, pedig a tükörből látni vélte, 
hogy a fénykép darabjai ott hevernek 
a szivarok közt. Az utolsó három hét 
alatt meg annyit kellett a lovardában 
vesződnie, hogy még a köteles látoga­
tásokat se végezhette el a környékbeli 
házaknál... az elébb, hogy a fogadó­
bizottsággal ott lent állott a kapualjá­
ban, ismét eszébe jutott a bolond eset... 
eszébe jutott, mikor egyszerre egy oda­
robogó szánban az összefagyott ablak­
üveg mögöt elmosódottan megpillan­
totta a fénykép eredetijét. A szán aj­
taja kinyílt, összerezzent, csakugyan 
az volt... Az a magas, nyúlánk alak,

az a keskeny arcz. Odaugrott és felve­
zette: Istenem, ez a leány engem nem 
ismer, rám se néz, pedig már meg is 
verekedtem érte... Andrée csakugyan 
még akkor se nézett rá, mikor megha­
jolt s távozott tőlük az öltöző ajtajá­
nál.

A szőke kadét-princz repült el mel­
lette.

— Te, kadét, kik ezek?
— Schoenhoffné a leányával... —

lihegő a perzseltfejü princz és tovább 
rohant.

És Szentinczey, amilyen romantikus 
fin volt, folyton erre a halavány leány­
ra gondolt, világos, hogy csak azért, 
mert oly furcsa, hogy egy leány, akiért 
ő megverekedett, még rá se néz! — 
Persze, hát honnan tudhatná!! — Elő­
vette keztvüjét s a tánczol ók közé ve­
gyült. És mindenkivel tánczolt, de an­
nál a sajátságos, szelíd dacznál fogva, 
mely a többnyire csak igen mély érzésű 
embereknél fordul elő, épp csak 
Sclioenlioff Andréeval nem. Kerülte 
őket.

Ismét a tisztekhez csatlakozott, kik 
Rodakovszky köré gyülekeztek. Schoen- 
hoffékról beszéltek.

— Egy piramidalis mama, — morgó 
rozsdás, ázott hangján Bonbon.

Rodakovszky mosolygott. S a tisz­
tek csak egyre bolygatták, amiért a 
leánynak s anyjának egyszerre udva­
rol.
— Ja ein Mordsweib! — mondó lelke­

sülten. — De a leánya is szép... —
Ujjaival az asztalon dobolt s fiityörész­
ve nézett a mennyezetre. Rodakovszky 
ritkán elmélkedett s mint igazi lovas­
tiszt, a tett embere lévén, az élet legsú­
lyosabb körülményei közt is mindig 
gyorsan határozott.

S aztán cselekedett, de szinte ösztön­
szerüleg, öntudatlanul. A nők körüli 
nagy sikerei sohse vitték elmélkedésre. 
Bánta is ő az elméletet! — Hisz nem 
vagyok professzor! — gondoló magá­
ban. Meglátott valakit, megtetszett 
neki, meghódította s aztán otthagyta: 
ment tovább. Azzal, hogy voltaképp 
mik benne azok a rejtelmes tulajdonok, 
melyekkel hódit, sohase törődött, — s 
nem is volt kiváncsi rájuk. Például itt 
volt most ez az eset...

Rodakovszky felkelt s kiment a do­
hányzóba. A leány meglehetősen tet­
szett neki s amellett — biztosra vette. 
Ez kissé baj volt. Emlékezett a Hu- 
bert-napi vacsorára. — Kedves, jó, 
okos leány, — mormogó magában. — 
Az anyja — az nagyszerű! — Körül­
járta a kártyaasztalokat. Egy makaó- 
játszmánál megállt. Érdekelte a játék, 
mint nagy kártyás, önzetlen szenve- 
délylyel segített egv baka ezredesnek. 
De a szemben levő partner, ki elvitte 
a kasszát, egy kopasz, vörös ember, kis­
sé hasonlított egy uzsoráshoz s ez gon­
dolatait másfelé terelte. Odább sétált.
— Igen hát, ez a leány... — mormogó,
— tegnap irt a pénzéért Duft ur, — 
tegnapelőtt táviratozott Traurig Ja­
kab, ma sürgetett Gegenstand Izidor... 
nem, meg kell házasodnom, ezek az 
uzsorások előbb-utóbb megölnek. Jó, 
eladom magamat, — tévé hozzá lelke­
sülten. — Szegény leány! ez a kis An­
drée olyan helyes — jó, elveszem. — 
Levette Szentgyörgy-tallérját órájáról 
s feldobta: — Fej: házasság. Helyes, 
a sors is úgy akarja...

De aztán eszébe jutott valami. Váj­
jon — gazdagok-e?

Megszólított egy kopasz ügyvédet, ki 
egyszer ellene segédkezett s az egész 
környéket ismerte. Vagy tiz perezre 
behúzódtak egy sarokba. Az ügyvéd, 
mint egy szavaló-gép felelt minden kér­
désére.

A tiz perez múltán Rodakovszky le- 
verten ment vissza huszárokhoz. — 
Nem lehet, — gondoló, — nincs pén­
zük, — azaz, nincs sok pénzük. Végte­
len sajnálom, oly kedves, okos leány — 
mormogó, mintha gondolatban szemé­
lyesen kért volna bocsánatot a leánv-

tól, — ma még jól elmulatok vele, de 
aztán nincs más hátra: tán mégis a 
mamát veszem...

A boldogan mosolygó Andrée anyjá­
val a terem közepéről jött Rodakovszky 
felé.

— Na, csúnya ember, kinek Ígérte a 
második négyest?...

Rodakovszky szelíd bűnbánatiul né­
zett rájuk. — Szegény leány, és mi­
lyen kedves... — gondoló magában.

— A méltóságos asszonynak, — 
mondá, mélyen meghajolva.

— Milyen udvarias, — gondolta ma­
gában Andrée.

— Nagysádnak, —- folytató Livió, — 
legmélyebb bocsánatkérésem mellett 
azonnal szerzek tánezost. — S elfu­
tott a tisztekhez.

— Szentinczey, kérlek, jer, bemutat­
lak egy leánynak, tánczold vele a máso­
dik négyest. Jó? tedd meg, kérlek...

[Folytatása következik.]

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB és LEGPONTOSABB pénzkül­
dők és hajójegyárusitók egyikének. 
Fiókirodák: Whartonban, Alphán,
Franklin Furnacen és South fíctlilehe- 
men, Főüzlet: 127SECOND STREET, 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljábőL

Pres.: Joseph Solsson. Cashier: E. R. Floto.
THE YOUGH NATIONAL BANK

of CONN ELS VILLE, Pa.
Ez a nemzett bank minden betét után 4 szá­
zalékot fizet A connelsvillel és környékbeli 

magyarság figyelmébe ajánljuk.

RIZSÁK JÁNOS, közjegyző
MAGTAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE 

127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÍNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban kaid 

mő-hazíba. Az összes hajőtirsulatok meghatalmazott 
Kepvf*moje.

MINDEmrewro közjegyről okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusi lag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 

ügyekben pontossággal Járok eL 
BHECTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen 

Járok el.
AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha- 

Jóhoz.
UT6A1GAZ4TÁST, felvilágosítást ás tanácsot INGYEN 

adok.

FIÓKÜZLETEK:
ALPHA. N. J. FRANKLIN FURNACE. N. J
WHARTON. N. J. SOUTH BETHLEHEM, PA.

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldő budapesti irodája 

VII., KIRÁLY-UTCZA 103 szám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

Található d. e. 9-től este 8 óráig. Forduljon 
bizalommal dr. Juliánhoz. Gondos fogmüté- 
tekért jótállást vállal. Interstate Phone 1024.

Dr. Wm. Julian
FOGORVOS

186 S. BROAD STREET, TRENTON, N. J.

547 BROAD ST„ TRENTON, N. J.
Bell Phone 299 D.

Szolid árak úgy készpénz-, mint részlet­
fizetésre.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
Ha e lapot magával hozza, 5 perczentes 

engedményben részesül.

James J. Bowden
BÚTOR, SZŐNYEG ÉS HÁZTARTÁSI 

CZ1KKEK NAGY ÁRUHÁZA.

A BAT a Met «armáay leghívebb Villa Íja a a 
«7-ea »Ollta* SgaaBEfiaiabb OdSafiJa.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a
LEGOLCSÓBB IS.

JRntzsMs Amerika termetére egén

Kegyeééire .........................................
Motetrleyssimokat kíaeeéggá titfd:

A NAP kiadóhivatala: 
Budapest, Vili. kér, R8kk Strilárd-u. 8.

FetelGa sserkeastője: Braun Sándor.

A NAP

The ‘STATE BANK
378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Ar 
nőid, másodalelnök Burokéit L. Walter 
pénztáros Voorhis A. I., alpénztároi 

Kneisel János.
Tőke, felesleg, nyeremény, 

több, mint ........... ................... $1,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók:

AZ ÁLLAM BANKJA

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 WUllam 

Street, New York.
KISS EMIL, 104 Second Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.
NÉMETH JÁNOS, 457 Washington street, New 

York.
DEUTSCH TESTVÉREK, 319 Houston Street, 

New York.
Pénzküldés, hajőjegytroda és közjegyzői hi­

vatal.
ROSETT MORITZ, 197 Stanton Street, New 

York. Alapittatott 1879-ben.
Pénzküldések és hajójegyárusitás.
Fiókirodák: 145 Montgomery street, Jersey 

City, N. J., 447 State street, Perth Ambo*
N. J., 22 N. Main street, Wilkesbarre, Pa., Ill 
Federal street, Youngstown, O.
SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431— 

1 Avenue, a 74-ik uteza közelében. 
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan oszto­

zol. Hajójegyeket minden vonalra árusít Kör­
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet

Bankárok, hajójegy- és vasúti-, ügyvédi- 6e 
közjegyzői iroda. Kölcsönkönyvtár.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON 

& Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Euré- 

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és biztte 
san. Hajójegyek az összes vonalakon az (Hue 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, 

Mlnersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét ne* 

osztott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles 
R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.
RÓTH JÓZSEF és FIAI, a Monongahela-völgy- 

nek legrégibb bankháza, saját épületébe*, 
ötödik Ave. és Locust st. sarkán, McKee#, 
port.

Pénzküldés az óhazába gyorsan, pontosan ■ 
legolcsóbb árfolyam mellett HajőjegyelaéSa 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mel­
lett Közjegyzői okiratokat szakértelemmel 'át­
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszeráBt 
Czlm: Jos. Roth and Sons.
HUNGARIAN AMERICAN SAVINGS &TRU8T 

CO. Duquesnei Magyar Amerikai Takarék 
és Hiteltársulat Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Penn­
sylvania állam legerősebb bankházainak egyike 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött me­
gy ar bank Amerikában. Igazgatói és részvé­
nyesei magyarok. Fizet két százalékot csekk­
számlára, 4 százalékot betét-számlára. Pén* 
küldés, hajójegyeladási és közjegyzői Iroda. 
KLEIN JAKAB, magyar bank- és yáltóüzlete, 

1340 Fenn Avenne, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajőjegyelárusUA. 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai 
ügyeknek elintézését 
KAIL G. ÁRPÁD, Unlontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köz­
jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, 

Leechburg.
összes tőke $450.000.00. Bankbetétket elfo­

gad. Pénzküldő és hajöjegyiroda.
SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120— 

122 Wyoming Ave.
Tőke 100.000 dollár. Fölösleg 500.000 dollár. 

Északkelet-Pennsylvaniának legrégibb takarék- 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
PAPP MIKLÓS, 3929 Lorain Ave., Cleveland CL 

Államilag engedélyezett hajójegy-, pénzkUBB- 
és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearl street Cle­

veland.
MOSKOV1TZ J. D„ 1441 W. Dakota st., Dayton.

Közjegyzői iroda. A hajótársaságok törvé­
nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden ré­
szébe jótállás mellett, olcsón és gyorsan.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Kerete

kedelml és Takarékbank, Kenosha. 
Wisconsin állam felügyelete alatt H. B. 

Robinson elnök. Töke $25.000. Elad hajójegye­
ket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 128 Second street, Passaic.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű ok­
iratokat elkészít
JOSEPH MAJOR MYERS, Phllllpsburg és 

Alpha.
Pénzküldés, hajöjegyiroda és közjegyzői hl 

vatal.
WÁRADY LAJOS, 449 S. Broad St, Trenton, 

Pénzküldő és hajójegyüzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.

Charles R. Kear
elnök.

Alapittatott 4864-ben. Schuykill- 
County legöregebb nemzeti 

bankja.
Alaptőke ...................  $50,000.00
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75,000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapján vagy szóbeli felké­
résre azonnal vissza fizeti

Pénzkükléseket a világ bármely 
részébe bank- vagy pústautalvtag 
utján eszközöl.

FIRST NATIONAL BAáíK

Kerry F. Potter 
pénztárnok.
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.[ bihari ári banda rege.

A ..resti Hírlap" írja:
IIirt hozott Biharból a posta. Hogy 

eltűnt .'Isi fvszzkébül, nagy Biharorszag- 
ból líácsy Géni. Meghalt-e, vagy más­
felé elszármazott, senki sem tutija.^ e 
most már nem is kutatja senki. Nem 
u" V, mint valamikor, idestova har- 
mincz esztendeje, mikor Bácsy Gerőnek 
a legkisebb nyomára is kiváncsi to t 
(«tesz Bihar vármegye s teszem, Misu- 
rav bátyánk, a tekintetes vármegye 
na-'vságos csendbiztosa, olykor-olykor 
hetekig is elkutatgatott egész tabor 
perzekutorral a Goró legény nyoma 
mán. Mert hát rablóvezér volt ez a 
Bácsv Geró, pedig az úristen nagyim­
nak teremtette, legszebb fiául és örökö­
séül a biharszentjánosi nemes és dús­
gazdag Báesy-familiának. Hanem a sze­
relem' megzavarta a szivét, a boldogta­
lanság meg az elméjét és egy szép na­
pon, éppen mint most, egyszer csak el­
tűnt a váradi bálok fórtenezere, a biha­
ri kisasszonyok álmainak titkos hőse s 
a „legszebb jogász“ felcsapott haramiá­
nak. És hogy a nemes vármegye skan­
daluma. meg a bihari büszke gentry 
szégyene annál nagyobb legyen, nem­
csak maga Geró urti adta el a lelkét az 
ördögnek, hanem magával vitt betyár­
nak még más hat legényt is, csupa úri 
fiút, a biliarmegyei intelligens társaság- 
búi.

Csodálatos és páratlan esemény volt 
ez s épp annak miatta nagy szelet csa­
pott országszerte, sut az ország hata­
rain túl is. Mert ki az ördög is hallott 
már olyat, vagy ha hallaná is, ki hin­
né el. hogy hét darab előkelő, gazdag 
urti. aki már nem is gyerek, kiadjon 
bandába verődve az országúira zsidót 
fosztogatni, papot koppasztnni, gazdag 
urat pénzes terhétől megkönnyíteni? 
Pedig Bácsy Geröék ilyen cselekedete­
ket követtek el. Nem is egyet-kettőt, 
hogy rájuk lehetett vén’ fogni: bolond­
ját járják, farsangi rossz tréfát űznek, 
berúgtak a jogászbálon, oszt’ most ko­
miszkodnak. Hanem valóságos, szerve­
zett és hivatásszerű rablóbandát alakí­
tottak őkelmék és évekig rettegésben 
tartották Bihar vármegyét a legtar­
kább változatosságu és legvakmerőbb 
betyárkalandjaikkal. Erdők mélyén, 
hegyek rengetegében csatangoltak, hol 
nyeregben, hol gyalogszerrel; betjar- 
mundérban, állig fegyveresen mindig. 
Fosztogattak, raboltak, de vér nem 
szenneyzte be a kezüket. Soha sem 
gyilkoltak. Amit pedig összeraboltak, 
az utolsó rézgarasig kiosztották a sze­
kérnek közt. A szegények része a gaz­
dagoknál van letéve, de a gazdagok 
szívtelenek, nem adják ki a szegénynek 
a részét, mi hát elvesszük tőlük s szét­
osztjuk a szegények közt. Erre a kis­
sé tulszabad szocziális programúira es­
küdött fel a bihari uribanda, a Félix- 
fürdő hegyei közt, Bácsy Geró rablóve­
zér kétcsövű puskájára. Abból kapja 
meg a haláltliozó golyóbist, aki megsze­
gi esküjét s csak egy krajezart is meg 
mer tartani magának a közszerzemém - 
bői, vagy a banda engedelme nélkül 
vissza mer menni a világba.

Ez a bolond eskü tartota együtt a 
hét úri szegénylegényt, erősebben min­
den más köteléknél. S milyen komo­
lyan vették, hogy megtartották! A bi­
hari szegényeknek se azelőtt, se azóta 
nem volt oly jó dolguk, mint a Bácsy 
Gerő uralkodása alatt. Özvegy, árva 
nem nyomorgott, amerre az uribanda 
járt és" méltatlanság nem maradt rneg- 
torlatlanul, ami a népet érte. El is 
látta a nép mindennel őket s rejtegette 
kézről-kézre szöktette az üldözés elől. 
Mert ez is elkövetkezett.

A vármegye eleinte komédiának ^vet­
te a Bácsy Geröék garázdálkodásait. 
Suba alatt üzengetett nekik, ne bolon­
dozzanak tovább, elég volt már, j ertelc 
haza, a hajatok szála sem görbül meg. 
Pardont ígért mindnyájának a megye, 
feledést a sok megbántott úri família 
is. A feleletük az lett, hogy a zsidók 
után most már a vármegye urait, meg 
a váradi káptalan gazdag papjait kezd­
ték fosztogatni. Sőt a rablóvezér meg­
tette azt az embertelenséget is, hogy 
Biharszentjánosra, az apai házhoz vitte 
el a bandáját.

Az öreg Bácsy szobájába maga Gerő 
tört be, a fia, a haramiavezér. Ráfogta 
apjára a töltött puskát s rarivallt.
_No, édesapám, minap kegyelmed

fogta rám a puskáját, hogy lelő, ha el 
merem venni Erzsit. Hát nem vettem 
el, de kegyelmed evvel rablóvá tett, s 
most én emelem kendre a puskámat: 
pénzt, vagy életet!

Az öreg nr rémülten kaparta össze 
minden pénzét s átadta a rablónak. Sok

lehetett, mert Bácsyék nyolezszazezer 
forint körül állottak. Gerő pedig rög­
tön szétosztotta a pénzt a szentjanosi 
szegények közt.

Hanem ennek már fele sem volt tré- 
fa v váradi papok után maga az öreg 
Bácsv sietett feljelenteni rabló fiat a 
vármegvén s valósággal könyörgott, 
hogy mondják ki a statáriumot a tulaj­
don fia fejére.

A vármegye kegyes volt — statáriu­
mot hirdetett nemcsak a Bácsy Gero 
fejére, hanem az egész hires „bihari un- 
bandára“. Haszna azonban nem sok 
lett belőle. Az uribanda egyetlen tag­
ját sem bírták elcsípni, pedig hóna­
pokig üldözte őket a vármegye összes 
perzekutora, minden pandúrjával. De 
bizonyossá vált, hogy nemcsak a nép 
duggatja Bácsy Gerőéket, hanem a pan­
dúrok maguk is szaladni hagyják. A 
Fél ix-fürdöben teszem egy Ízben egész 
nap ott mulatott a fürdővendégek közt 
mind a hét úri betyár. Bácsy Gerő kü­
lönben is legszebb fia volt megyéjének, 
most meg a színes betyár-kosztümben 
ugv festett, hogy majd kiugrott érette 
a szive a sok szép fürdőző leánynak, 
órákig eltánczoltak vele és szívesen fo­
gadták udvarlását. Estenden aztán 
mégis jónak látta a fürdőbérlő beüzen­
ni a váradi csendbiztoshoz, hogy sies­
sen, itt a „bihari uribanda“, elfoghatja 
az egészet. Ki is robogott Nagyvárad­
ról az öreg Misuray csendbiztos, nagy 
karhatalminak

_No, hát elmentek már a gyerekek ?
_toppant be Misuray bátyánk a ven­
déglőbe a sok pandur-legénynyel.
_Ebben a minutumban szedelőz-

ködtek fel — felelte a vendéglős. — 
Arra húzódtak a Püspök-fürdőnek, ha 
siet, még megcsípheti őket a csendbiz­
tos ur.

_No, ha már elmentek, akkor egy-
egv üveg bort a legényeknek. paran­
csolt a csendbiztos s jómaga nagykomó­
tosan elhelyezkedett egy karossz ékben.

Jó pihenő után pedig felczihelödött a 
perzekutorhad s üldözőbe fogta Bácsy 
Gerőéket — Belényes irányában. Bácsy 
Gerő teljes biztonságban még át is mu­
lathatta az éjszakát a Püspök-fürdő­
ben.

Hanem nagysokára, mikor végre sent 
lehetett örökké igy „perzequálni“ a bi­
hari uribandát, mégis csak szétugrasz- 
tották őket, Egyik tagját, Herczegh 
urfit, meg is csípték, be is kóterozták. 
A többi világgá szaladt. Herczegh is 
úgy került pamlnrkézre, hogy az édes­
anyjához menekült Berettyóújfalu­
ba, rejtené el szerelmes fiat. El is dug­
ta a matróna jól a megtévedt fiút. Ha­
nem Brutus nemcsak Rómában akadt. 
Kerülkőzik nagvnéha Biharországban 
is. Az ujfalusi szolgabiró volt ez a ma­
gyar Brutus. Édestestvére bár az úri 
haramiának, de mikor megtudta, hogy 
rabló öcscse otthon bujkál, maga veret­
te vasra az édesanyja házánál s hur- 
czoltatta be a megyeházára. Ott aztán 
kisütötték Herczegh urfiról hogy nem 
lehet megbüntetni, bolond a szegény.

Aminthogy az is volt alkalmasint 
mind a hét bihari úri szegénylegény. Ki 
a szerelem bolondja, miként Bácsy Ge­
ro, ki meg másé.

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
— 25 cent. —

Minden további sző 2 eont. 
Klshirdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK
kihirdetéseket

elfogad a „Bevándorló" minden 
Bgynöke és a kiadóhivatal: 

527 East 13 Street. New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza és 2-lk Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze 

HARSÁNY! LÁSZLÓ.
Istendtisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 

Lelkészlak: 210—2-ik Avenue.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P. EGYHÁZ
New Brunswick, N. J.

Templom:
Easton Avenue és Hamilton Street sarkán.

Istenitiszteletek sorrendje:
Vasárnap délelőtt 10 órakor és este %8 órakor. 

Lelkész:
Tiszt. HAMBORSZKY N. B. PÁL, 

magyar ev. rét. p. lelkész.
15 Prospect Street. Telephone: 418-d.

földvásárlók figyelmébe!
Tudatom honfitársaimmal, hogy Norfolk va. 

Kossuthville-i magyar telepen 103 holdas birto­
kot vettem, itt a töld jó búzatermésre es kony­
hakertészetre, amiből 1000 holdakra menő. g 
termelnek is; télen-nyáron, ide barmikor jón, 
a földön termést talál; október óta itt lakó , 
jó darab földet bevetettem ^val és roz­
zsal, vagyunk szép számmal letelepült magya­
rok, de folyton jönnek újabb vevők mert lát­
ják hogv itt biztos a megélhetés. Fogadja ez 
utón is hálás köszönetemel Holczer ur, hogy 
ilv jó földhöz juttatott. Aki idejönni akar, ír­
jön Holczer Mihály, 86 N. Maltby Ave-, Präm­
ie ton. Norfolk, Va. czimre. Tisztelettel Ve. 
Lajos, Kossuth viliéi telepes.

HAZAI PERES ÜGYEKET,
valamint fordításokat, okiratok mef 
és megszerkesztését, hitelesítéseket és katona- 
ügyeket gyorsan és pontosan elvegez Makray 
Aladár, 327 E. 13 street, New York City.

INTELLIGENS magyar hölgy [34]
elvállal jó angol családnál, vagy magá­
nyos urnái házvezetőnői állást; a főzést 
is elvégezné és takarításnál is segédkez­
ne. Ungar, 335 E. G5 st., 4 emelet, 15.

FÖLDET KERESŐK!
Már sok pénzt kiadtam egy jó hely kutatásá­

ra, mig ide vezérelt a jő Isten, vettem egy gyö­
nyörű, berendezett 100 holdas birtokot, mert 
itt látom jövőnk biztosítását; ezt látom a lete­
lepült magyaroknál, de vett is már itt vagy 40 
család birtokot, csak arra kérem mmdazokat, 
akik települni akarnak, jöjjenek még ez évben, 
mert a földek ára nagyon emelkedik, a tejgaz­
daságot is a jövő tavaszszal megkezdjük és ak­
kor már azon föld, melynek most holdja 10 _1d
dollár, akkor 20—25 dollár lesz. Bővebb tudó­
sítást ad Holczer Mihály telepvezetőnk, 86 N. 
Maltby A ve., Bramleton. Norfolk, Va. Én sza- 
bolcsmegyei vagyok; itt a föld éppen olyan, 
mint Szabolcsmegyében. Tisztelettel Babies 
Mihály, Kossuth viliéi telepes.

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGRIZHA- 
TÖBB és LEGPONTOSABB pénzkül­
dők és hajójegyárusitók egyikének. 
Fiókirodák: Whart ónban. Alphán, 
Franklin Furnacen és South Bethlehe- 
m'en. Főüzlet: 127SECOND STREET, 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

tlbe jftlebman fprínt
215 BOWERY — — NEW YORK. 
Elvállalja alapszabályok a mindennemű 

nyomtatványok elkészítését.
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— 
Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett.

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és Jó 

kezelés.

DÜ.F
233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK.

__Az első és második Ave. közt —

RENDEL: Reggeli 10-töl esti 8-ig. 

VASÁRNAP: Reggelt 10-töl délutáml 1-i*.

JÖJJÖN DOLNICS KÁROLY
MAGYAR BANK- ÉS SZALONJÁBA,

aki a legjobb, legfinomabb és legolcsóbb 
Italokat akarja kicsinyben és nagyban; 
aki olcsón és biztosan akar az ó hazába 
utazni; aki pénzét gyorsan és biztosan 
akarja hazaküldent; aki pénzét biztosan 
és Jótállás meleltt akarja elhelyezni; aki 

jól akar étkezni és jó szobát kapni.

Aetnaville-Martinsferry, O.
39 W. Bell Rhone.

HA SZERETI A

FINOM WHISHEYT,
írjon nekünk rögtön, hogy kaphasson
INGYEN EGY KVART

legkitűnőbb minőségű whiskeyt 
SECURITY CO,

183 S. WATER St., CHICAGO, III.
Név: ...........................................................................
Czim: .........................................................................

NAGY AZ ÖRÖM
Amerika minden magyarlakta helyén, 

mivel megjelent az

ANGOL-MAGYAR UTÓ 
ÉS ISKOLÁJA

czimü könyv. Ez az egyedüli Ameriká­
ban megirott és kiadott, tökéletes és he­
lyes kiejtéssel ellátott, szabadalmazott 
rendszerű nyelvtan. E könyvből ötven 
leczkéböl magánúton — tanító nélkül — 
megtanulhat angolul beszélni és olvasni 
és felvilágosítást nyerhet az amerikai 
életben hasznos tudnivalókról is. Az ál­
talánosan ismert szerző tizennégyévi si­
keres tanítói működése legjobb biztosíték 
e hirdetés valódisága iránt. A mü ára 
postadijjal együtt KÉT DOLLÁR TÍZ 
CENT, mely összeg a szerző ezen czimére 

küldendő:

ISIDOR BRAUN
2554 EAST 43 ST., CLEVELAND, O.

4$25,806.06 AT.TáAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Mye
píosktUd* Íredét

Ftislet: rtTT,’™»™ s- *~ 
FldkUilh»! ALPHA. N. J. 

hit«ven.uk ttrvinyee MpviieW«. 
péiuköldé. az é-hasábé; é legbtitosabban és 

Kitiltok. Mindenféle hasal pe- 
rtSSvitot vtiamlnt kon.aU hiteto^téKket 

BmdftÚ kösj egyse PMUlp.hsrg ée kittén. BtndK ügyben la,
gyenee felvtlágesltért kapnak.

fordítás.
Úgy törvényes íratok, mint bizonyítvá­

nyok és magánlevelek magyarról angolra 
vágv németről angolra, avagy mindkét 
nyelvből magyarra való fordítása végett for­
duljon levélileg

TÜRK JÓZSEF
408 Caxton Building, Cleveland, O.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET :::
betegsegélyzö osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hónap­

ban saját helyiségében;
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: öhegyi János, t elnök Király E. 
József, alelnök Henyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, titkár Pogány Bela, p. lL tit­
kár Szabó Miklós, főügyészek J. A. Metz ég 
W Clyde Grubbs, magyar ügyész és köz­
jegyző Dobó István, orvos dr. Király L. Bé 
laTellenőrök Kovács Rudolf, Stugner János. 
Igazgatók Pittsburgban Osztroluczky Mi­
hály Horváth János, Magyar András. Wlt 
lockban Pogány Ferencz. Connelsville és 
vidékén Kolleszár István. Traweskyn es 
vidékén Kránitz Kálmán. Flemingpark és 
Pittokban Kuruc Vendel. Bruceton es vl- 
dékén Kánya Gábor. MeKeeaRocksban He­
nyél Béla és Szabó Miklós. Mo Keesportbar» 
Kánya Gusztáv. Traugerben Lengyel János. 
Ambridgeben Szabó János, Irvinben Bokodl 
István Dunkirben Simon József. New 
Brighton ban Görcsös Kálmán és Józsi 
Izsák. Duquesneban Gogolya András, Koto- 
zsi József és Drága János. Coleyban (Castle 
Shanon) Báthory István. Leechburgban Sol­
tész János. Rileyben Mitrő János. Preston, 
Burdinen és vidékén Géci Imre. Pncedalen 
Krajnyák András. Coal Bluff-Shlre Oakeon 
Herspold István. Whitsetten Zohon Zslg- 
mond. Coal-Center és vidékén Katona 
Menyhért. Wickhavenben Szabados István, 
w. Leisenringen Elek András. 'Jn'on*ow"' 
ban Matulay Zoltán. Lyndorán Dobó László, 
Expediten Szunyogb Ferencz. Vintondalen 
Olcsányi Lajos. Blackburnon Sári Antal. 
Adelaiden Mihók György. Leisen ringen 8. 
Vizy János. Star Junctíonban Köles István.

TEJÜZLET ELADÓ.
Trentonban, régi, jól bevezetett tejüzlet, 

mely nincs elhanyagolva, betegség miatt el­
adó. Az üzlet nagy vevőkörrel bir és szép jö­
vedelmet nyújt szorgalmas embernek. Vételár 
550 dollár. Tudakozódni személyesen, vagy le­
vélben Tóth Béla urnái, 517 S. Broad St., Tren­
ton, N. J„ lehet, ügynökök kizárva. —3

TÍZ DOLLÁR
jutalmat kap. aki Györy Ferencz, — akinek 
arczképét itt mutatjuk be, — hollétéről biztos 
felvilágosítást tud adni. Nevezett a Pennsyl­
vania állambeli Kingstonban burdostársátől, 

Ungár Károlytól 28 
dollár készpénzt, egy 
egyfedelű fekete 
aczélórát, egy 70 
dollárt érő aranylán- 
ezot és egy sötét té­
likabátot ellopott s 
a lopott holmival f. 
hő 14-én a lakásáról 
nyomtalanul eltűnt. 
Györy Ferencz kö­
rülbelül 24—28 éves, 
középtermetű, bar­
na, tömött fekete ba- 
juszu, kerek arczu, 

jól megtermett, mintegy 180 font súlyú, elég 
intelligens kinézésű fiatal ember. Eltűnésekor 
kemény fekete kalapot, sötét kabátot, szürke 
nadrágot viselt, talán rajta volt a lopott télika­
bát is. Legvalószínűbb, hogy vagy a puhaszén- 
vidékre, vagy New Jersey államba szökött. Ér­
tesítések e czimre küldendők: Ungár Károly, 
General Delivery, Kingston, Pa., vagy pedig 
Rev. Garay Gerő, Box 392 Jessup, Pa.

RUN'S
FOREIGN EXCHANGE CO.
BraddocK, Pa.
1210 BraddocK, Ave.

„A SEITONNAI KISASSZONY“
Amerikai regény — Angolból fordítva.

Ez a legérdekesebb regény, amely magyar 
nyelven mostanában megjelent. Ismerteti 
az amerikai életet; a versenypályáról elve­
zet a délvidéki farmokra, majd a mexikói 
ezüsttelepekre, élethü és izgalmas Jelenetek­
ben mutatja be a fehéreknek az Indiánokkal 
való küzdelmeit, s azután lebilincselő, érde­
kes mese keretében a new yorki felső négy­
százak társadalmi életével, szokásaival is­
merkedünk meg. A regény telve van cse­
lekménynyel, Izgalmas fordulatokkal, s az 
„lvaső ‘érdeklődését mindvégig annyira le­
kötve tartja, hogy alig bírja kezéből leten­
ni, mig azt > égig nem olvasta. A regény 
2 kötetre terjed.

A KÉT KÖTET ARA BÉRMENTES, 
AJÁNLOTT MEGKÜLDÉSSEL 80 CENT.

Megrendelések a pénzzel együtt a követ­
kező czimre küldendők:

EMERY LIGETI
128 EAST 10th ST., NEW YORK CITY.

THE m ★ B33;í BMü S3.,
Alsóváros! üzlete 163 East 4 street 

NEW YORK.
Elvállal n-.k-gte« e szakmába vift 

munkát.
— JUTÁNYOS A Ft AK.—

RAN KI NI I. M. MŰK. ÉS öNK. KÖR
— Alakult 1909. jaaoár hó S-áu. —

Gyűléseit tartja minden hó első vasárnapján. 
Elnök: Horváth János. Jegyző: Horváth La­
jos. Pénztárnok: Bukurov Dusán. Pénzügyi 
titkár: Burlk András. Rendező: SztrányaS 
Rezső.

18 éré fennálló banküzlet 
PBARL JÓZSEF, bankháza

F60ZLBT: 319 Best 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: »01 E. 3rd SL, Oek cor.

SOUTH BETHLEHEM, PA.
as teases bajéveaeiak tör Tényei 

kAprtoelóje. FáeaWttdemóBjretot a vi- 
Hg róesáte UgolcsObbm ás
legháetesebben Híd. Bávastly peres 
ügyet. 087 óhteJd. lakat Itteni dele» 
... altatás. KldipiM eUratekat tör- 
rtayeeee hiteiaaK. Útbaigazítások« 
Ingyen an.

AMERIKAI MAGYAR SZÍIETSEG
ALAKULT 190«. FEBRUÁR 27-ÉN, CLEVELAND, OHIO.

A Stevateág ozélja: Az Amerikában élő magyarok testületi összetartása, anyagi éa
erkCIcsI árdekelnek vádelme. .. .

Osetályok alakulhatnak Amerika minden magyarlakta helyen. ,
Aki a Szövetség tsgjává akar lenni, írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz.

515 SUPERIOR BUILDING, CLEVELAND, O.

Old Vienna Restaurant Ce.
115 LENOX AVENUE, NEW YORK.

URBACH S. elnök, RUDNER S. manager.

Elsőrangú magyar konyha. — Kitűnő italok. Czigányzene.

SOK ARANY- ÉS EZÜSTÉREMMEL KITÜNTETVE.
KÜLÖNLEGESSÉGEK: 48-as Likőr hazafi az ital. Gyógycognac, Baraczkcognac, Ba- 
r^zkszlz Baraczkeréme, Port-Artur Ke,erű Gyomorerősitő Ukör, Alföldi Tearum. 

Alföldi Fehérkereaztes Sösborszeez.

A „RADIAL ELIXIR”-T
kizárólag

az „ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG" KECSKEMÉTEN gyártja.
’’Használati utasítás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korszakalkotó 

kecskeméti „RADIAL ELIXIR" gyomorerősitő likőrhöz, mely csakis a legjobb gyógy- 
füvek párlatából, meleg utón készül.

Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése által keletkezik, igen 
fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szükséges gyo­
morsavaknak kellő mennyiségben való fejlődését kell előmozdítani; ezt teszi a „RADIAL 
ELIXIR“ és ezáltal megóvja azt, ki naponta reggel és este 1 1 pohárkával iszik, hogy
soha, sem gyomorgörcsöt, hascsikarást, székrekedést, gyomornyomást nem fog ^«nl.

4. RADIAL ELIXIR“ 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűs 
egyike "mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágygerjesztő, emésztést flyonütó és 
gyomo*ajt gyógyító különlegesség páratlanul áll és Ilyen összetételű füvekből más
gyár nem áüit elő „ üvegformája, is egyike a legsikerültebeknek és csakis akkor
valódi, ha a“ üvegre magára eÍsö ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KECSKEMÉTEN „RADIAL ELIXIR“ van beégetve és eredeti kupakkal, valamint 
következő nyakszalaggal lezárva: „RADIAL ELIXIR", eyögytüvek és növények gőz­
lepárlása utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok
Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
AVENUE C, NEW YORK.44


